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Slovo starosty 
Vážení spoluobčané, 

na tomto místě se pravidelně ohlížím za významnými 
událostmi a realizovanými akcemi za uplynulé tři měsíce. Nejinak 
tomu bude i v tom vydání, ale v úvodu bych rád připomněl dvě 
události, které se staly mnohem dříve. 

V letošním roce uplynulo 670 let od první písemné 
zmínky o našem Ostředku. Poprvé se v historických pramenech 
objevil v polovině 14. století, kdy zde stála tvrz, v níž sídlil Slávek 
z Ostředka. Kde stála nelze již přesně určit, teprve později bylo toto 
šlechtické sídlo přeloženo přímo do vsi. Počátkem 15. století jsou 
známi bratři Zdeněk a Mojek z Ostředka, jejichž potomci se psali 
jako Chobotští z Ostředka. 

Toto významné výročí si připomeneme na tradičním Dni obce 
Ostředek, který se letos uskuteční v sobotu 5. září a zahraje nám 
na něm oblíbená dechová kapela BABOUCI. 

 

Druhá událost, kterou bych rád zmínil, se datuje 
do ne zase až tak vzdálené minulosti. Ostředek se v roce 2001 stal 
Středočeskou vesnicí roku a následně se účastnil celostátního kola. 
Tehdejšího starostu obce Ing. Jiřího Škvora přijal spolu se zástupci 
dalších krajských vítězů na Pražském hradě prezident Václav Havel. 
Tento úspěch obci výrazně pomohl k financím (dotaci) na výstavbu 
splaškové kanalizace a nových ČOV (čističek odpadních vod). 

Přes ČOV se již dostáváme do současnosti. Čističky postavené 
před 25 lety na mžižovické křižovatce a pod zámkem v Ostředku 
pomalu dosluhují. V brzké době budou nahrazené jednou novou, 
která je právě v Ostředku dokončována. V současně době probíhají 
různé kontroly a administrativa, aby mohlo být požádáno o roční 
zkušební provoz, který bude zakončen kolaudací. 

V květnu jsme požádali Středočeský kraj ještě jednou o dotaci 
na dofinancování. Věříme, že budeme úspěšní a kraj nám nějaké 
peníze poskytne, čímž se zase o něco sníží část placená z obecní 
kasy. 

Tato velká investice se tedy blíží ke konci, my již ale 
pracujeme na dalších velkých projektech, jako je přivedení 
vodovodu do osady Třemošnice, revitalizace parku v Ostředku, 
a nebo vybudování stezky, která by Mariánským údolím propojila 
Ostředek s Třemošnicí. 

Ve věci revitalizace ostředeckého parku jsme na zastupitelstvu 
vybrali z došlých nabídek zhotovitele architektonické studie. Bude 
jím ZD Studio. Rádi bychom do projektování zapojili i vás, naše 
občany. Do konce června nám můžete v anketě předat či zaslat 
vaše podněty, co by v parku nemělo chybět. 

           Pokračování na str. 5 
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Informace z obce 
Svoz odpadů 
Vážení spoluobčané, 

ani po uplynutí dalších tří měsíců nejsou vydány všechny 
vámi zamluvené nádoby na odpad. Prosíme ty z vás, kteří si je ještě 
nevyzvedli, aby se ozvali a popelnice si převzali.  

Zároveň se podařilo zajistit i další dodávku nádob 
na tříděný odpad a je tedy možné si říct o poplenice navíc, pokud 
vám současné nestačí.  

Jak jsme zmínili již v minulém vydání Ostředeckého 
zpravodaje, máme povinnost se do roku 2030 dostat s vytříděností 
na 60%. Za první čtyři měsíce letošního roku bylo z celé obce 
odvezeno 19,175 tun SKO, 4,013 tun plastu a 4,261 tun papíru. 

Prosíme o správné třídění odpadu. Do „žlutých“, 
respektive černých 240 litrových nádob se žlutým víkem, patří 
nejen plasty, ale i nápojové kartony a dokonce i kovy 
(tj. plechovky, konzervy, atd.).   

V minulém čísle byla uveřejněna fotka o nesprávném 
třídění odpadu. A jak se ukázalo, chyba byla na mé straně a sáčky 
v kontejneru na BRO odpad byly opravdu rozložitelné. Omlouvám 
se. Po konzultaci s kompostrárnou ale prosíme, abyste ani tyto 
biologicky rozložitelné sáčky do kontejneru nevhazovali. Je třeba 
se řídit seznamem od spolku CHOPOS, který nám svoz bioodpadu 
zajisťuje. Tedy vhazujte pouze odpady katalogového čísla 20 02 01 
a 20 01 08 (tráva, plevel, květiny, seno, sláma, zbytky rostlin, 
zbytky ovoce a zeleniny, slupky, spadané ovoce, čajový a kávový 
odpad, zbytky obilovin, listí, piliny, dřevní štěpka z větví stromů 
a keřů, popel ze spáleného dřeva, zemina z květin, drny se zeminou, 
podestýlka z chovu drobných zvířat). Větve do kontejneru nepatří! 
Jejich vhozením zvyšujete náklady obce na svoz odpadu. 

 

Stání pro separovaný odpad Ostředek 

1.  u bytovek - 1x kontejner na sklo 

2.  u Šramotů, čp. 63 - 1x kontejner na sklo 
                              - 1x kontejner na BIO odpad 
                              - 1x popelnice na jedlé tuky 

3. u mlýna - 1x kontejner na BIO odpad 

4. u hospody – 1x kontejner na textil, boty, hračky 

5. cesta Za Vsí - 1x kontejner na sklo                  

6. u hřbitova - 1x kontejner na komunální odpad 

7. u obecního úřadu  - 1x popelnice na plast, nápojové     
kartony, kov kartonykartony, kov   
  - 1x popelnice na papír 

8. u hasičské zbrojnice - 1x popelnice na plast, nápojové  
kartony, kov kartony, kartony, kov 
                                   - 1x popelnice na papír 

 

Stání pro separovaný odpad Třemošnice 

1.  náves - 1x popelnice na jedlé tuky 
           - 1x kontejner na sklo 
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           - 1x popelnice na papír 
           - 1x popelnice na plast, nápojové kartony, kov 
           - 1x kontejner na textil, boty a hračky 

2.  u kravína - 1x kontejner na BIO odpad 

 

Stání pro separovaný odpad Mžižovice 

1. náves - 1x kontejner na sklo 

2.  u cesty k rybníku  - 1x kontejner na BIO odpad 

 

Stání pro separovaný odpad Bělčice 

1. u rybníka - 1x kontejner na sklo 
                - 1x kontejner na BIO odpad  

AM 

 
Veškeré informace o dění v obci můžete sledovat na webových 
stránkách obce www.ouostredek.cz.  

Připomáme i možnost zasílání INFO SMS, díky 
kterým máte přehled o plánovaných akcích, nových 
možnostech a výzvách přímo ve svém mobilu. 

 
Kontaktní osobou kanceláře OÚ Ostředek a Balíkovny 

Partner je paní Mgr. Alena Měchurová - telefonní číslo 739 492 
259. Vchod na Obecní úřad Ostředek a Balíkovnu partner je z boku 
bodovy, přes dětské hřiště. 

 

Výsledky hlasování do participativního rozpočtu  

  

 

Výsledky hlasování o work-out hřišti v Ostředku 

 
Celkem se zapojilo 71 hlasujících. 

Výsledky jsou: 

1,41% hlasujících nechce žádné hřiště 

4,22 % hlasujících chce velké hřiště, ale v parku u nádrže 

12,67 % hlasujících chce dva prvky v parku 

81,69 % hlasujících chce velké hřiště u mžižovické čističky 

 

Dětská hřiště 
V dubnu byl z ostředeckého dětského hřiště odstraněn 

starý a již nevyhovující domeček a dočasně uklizen i stojan 
kuželek. V následucích týdnech dojde k úpravě terénu, aby mohl 
být instalován altánek, který zvítězil v hlasování o participativním 
rozpočtu.  

Společnost Marimex věnovala pro dětská hřiště 
v Ostředku i Třemošnici certifikovaný písek, děkujeme za podporu.  

 

 

Knihovna v Ostředku 
S potěšením všem oznamuji, že novou knihovnicí je 

Tereza Škvorová. S její účastí a s radami metodičky Radmily 
Sklenářové z Městské knihovny v Benešově nyní probíhá 
za provozu aktualizace knihovního fondu. Dokončení 
předpokládáme před začátkem 
velkých prázdnin. Vyřazením 
znehodnocených knih zbyde větší 
prostor pro realizaci nových akcí, 
o kterých v knihovně uvažujeme 
(př. koutek pro malé děti). 

Otevírací doba zůstává 
stejná: Každé úterý  od 14:00 
do 16:00 hod., v červenci a srpnu 
od 16:00 do 18:00 hodin.  

Tereze přeji hodně nových čtenářů a radost z práce. Dále 
jí i nám všem přeji požitek z přečtených knih a hodně zdraví. 

Libuše Drožová - vaše bývalá knihovnice.  
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Poděkování předsedy OV Třemošnice 
Milí čtenáři, protože pomalu končí volební období 

a po volbách nastoupí noví zastupitelé, chtěl bych za sebe 
poděkovat především obyvatelům Třemošnice za to, že jim není 
lhostejný každodenní vzhled, osud i atmosféra mezi obyvateli 
v naší vesnici. Většina Třemošňáků zaslouží velkou pochvalu, 
za jejich užitečné přičinění.  

Díky těmto aktivitám se nám podařilo započít 
rekonstrukci tarasu kolem památkově chráněné kapličky 
v Třemošnici. Aktuálně probíhá schvalování památkáři 
odsouhlaseného projektu dalšími potřebnými orgány. Na vyjádření 
NPÚ k návrhu zpracovanému restaurátory čeká i paralelní záměr 
rekonstrukce - zhotovení kopie pískovcového křížku.  

Přes značné počáteční obtíže se mi podařilo přesvědčit 
většinu obyvatel (a následně i zastupitelstvo obce), abychom se 
k zapojili do projektu obecního vodovodu do Třemošnice. (nyní 
ve fázi projektování hlavního přivaděče). Start projektu Vodovod 
do Třemošnice jsem si předsevzal jako cíl pro mou působnost 
v zastupitelstvu obce.  

Do budoucna vnímám snahu SPZV Ostředek vyhovět 
svým obyvatelům a nahradit chov vepřů velkochovem drůbeže. 
Chápu, že by to vyřešilo obtěžující zápach - nepříjemný aspekt 
jejich každodenního života. Snad se tedy podaří najít vhodné (a 
dostatečné odlehlé) místo pro takový areál a jeho odstínění 
od pozornosti a dopadů na životní podmínky obyvatel všech obcí, 
v jejichž blízkosti se o umístění uvažuje.  

 

Na závěr bych chtěl speciálně poděkovat rodině 
Meckových, jejíž chlapi pro Třemošnici opravili oplocení kolem 
křížku „za potokem“. Velice šikovní kluci vytvořili nádherné 
oplocení, dokonce s vrátky pro přístup dovnitř, vše z modřínových 
komponent, natřeno pro dlouhodobě stálý vzhled.  

Není divu, vždyť Matouš získal v roce 2025 ocenění Mladý 
řemeslník roku a k tomu ještě čestné ocenění od Hospodářské 
komory ČR. Jako třešničku na dortu nám ještě Tonda Müller 
vyrobil malé ochranné stříšky na nosné hranoly, které se 
u předchozího plůtku ukázaly být nejslabším místem. 

Vše stihli do Velikonoc. Práci provedli v naprosto profesionální 
kvalitě, bezplatně, a jen za materiálové náklady vytvořili krásný 
kout v naší obci. 

A na úplný závěr přidávám ještě fotografii čerstvě 
vyrobené dvojzídky u Vaňků, která by mohla sloužit i jako 
předloha pro připravovanou opravu tarasu kolem kapličky. Je to 
důkaz toho, že Třemošňáci při budování a údržbě svých obydlí 
myslí i na to, jak vytvořit příjemný a pohledný, přitom ale tradiční 
objekt. 

 

Děkuji všem Třemošňákům za práci pro naši osadu. 
Všem pak přeji krásné prázdniny, dovolené i třeba jen letní dny 
strávené v příjemném prostředí vašich zahrad. 

RNDr. Miroslav Škopek, předseda OV Třemošnice  

 

Otevírací doba Pošta partner Chocerady 
pondělí: 08:00 - 14:00  

úterý:  13:00 - 18:00  

středa: 13:00 - 18:00  

čtvrtek: 08:00 - 14:00  

pátek:  08:00 - 14:00  

sobota, neděle: zavřeno  

Kontaktní telefon: 725 100 153  

(telefon je v provozu jen během otevírací doby pošty)  

 

Uzavírka silnice III/11126 v úseku Šternov – 
Drahňovice 
Vážení spoluobčané, 

od 18. května do 26. června je  uzavřena silnice 
III/11126 v úseku Šternov – Drahňovice. Tato událost ovlivňuje 
jízdní řád linky 483. 
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Obousměrně: 

- spoje neobsluhují závlek Divišov, Šternov – Drahňovice 
– Divišov, Šternov 

- ruší se zastávka Divišov, Šternov (pouze na silnici 
III/11126); Drahňovice, Prak; Drahňovice 

Mění se časové polohy spojů, sledujte výlukové jízdní řády - 
https://pid.cz/zmena/sternov-drahnovice-219075-9/ 

V případě nejasností se na nás obraťte. 

Ing. Martin Prošek, oddělení plánování autobusové dopravy 

prosek.martin@idsk.cz 

 

Uzavírka Kozmice 
Vážení spoluobčané, 

z důvodu stavby "Odkanalizování a čištění odpadních vod 
v obci Kozmice" je od pondělí 25. května do pondělí 31. srpna 
uzavřena silnice vedoucí Kozmicemi na Benešov. Objízdná trasa 
pro osobní automobily vede přes Čakov, pro nákladní vozidla 
nad 3,5 t přes Třemošnici a Divišov. 

Autobusová linka 770 Uhlířské Janovice - Sázava - 
Ostředek - Benešov je vedena objížďkou a nezajíždí do Mžižovic. 
Zastávka Ostředek, Mžižovice je tedy dočasně obousměrně 
přesunuta na křižovatku u mžižovické ČOV. Aktuální jízdní řád 
naleznete na: https://pid.cz/zmeny/?line=770&typdopravy=0 

OÚ Ostředek 

 

Konec platnosti karek Lítačka 

 
 

Kominík 
Vážení spoluobčané, 

původně avizované 
termíny návštěvy kominíka 
jsou již obsazeny. Nicméně se 
podařilo zajistit ještě šest míst 
na 3. října. Prosíme tedy ty 
z vás, kteří by měli zájem 
o zajištění revize od firmy 
Kominictví Votice, aby se 
přihlásili na OÚ Ostředek 
mailem ostredek@chopos.cz 
nebo tel. čísle 317 795 437, 
popř. 739 492 259.  

Cena zůstává stejná, 
tedy 700,- za používaný 
průduch. 

OÚ Ostředek 

 

Slovo starosty – 2. část 
Se zpožděním oproti slibu obdržela obec studii stezky 

mezi Třemošnicí a Ostředkem. Ze dvou předložených variant jsme 
s kolegy zastupiteli vybrali tu, která kopíruje Ostředecký potok, 
byť bude cenově dražší. Na podobné projekty lze získat dotaci 
až ve výši 80% a my věříme, že to bude natolik zajímavý projekt, 
že bychom měli uspět a i získat podpory na dalších místech. 
Po výběru varianty je následným krokem zjištění, zda by úřady 
byly navržené stezce nakloněné a měla by šanci získat potřebná 
povolení. 

Oba projekty jsou ale hudbou vzdálenější budoucnosti. 
Podstatně dále jsme s vodovodem do Třemošnice, kde bychom měli 
v létě skončit s projektováním a začít vyřizovat povolení. Realizace 
ale bude podmíněná získáním dotace.  

V případě jakýchkoliv dotazů, námětů, připomínek 
a stížností jsem vám já i kolegové plně k dispozici, a to osobně, 
telefonicky či emailem. 

Přeji vám léto plné zalité sluncem a minimum mráčků! 

Ing. Marek Škvor, váš starosta 

 

V bodech ze zápisů zastupitelstva 
V tomto období proběhla dvě zasedání Zastupitelstva obce 
Ostředek (dále jen ZO). 

 

č. 41/2026 ze dne 23. března 2026 

ZO vzalo na vědomí výsledky hlasování občanů o projektech 
v rámci participativního rozpočtu 2026 a uložilo panu starostovi 
zajistit/objednat realizaci projektů dle pořadí až do vyčerpání 
částky 200.000 Kč.  

ZO revokovalo své usnesení č. 4/40/2026 ze dne 12. února 2026 
a pověřilo pana starostu uzavřít se společností Černohlávek Group 
s.r.o. novou smlouvu o svozu použitého oleje za nově nabídnutých 
podmínek. Smlouva se společností FRITEX s.r.o. uzavřena nebude. 
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ZO pověřilo pana starostu zajistit realizaci výběrového řízení 
na akci „Chodník ke hřbitovu, Ostředek“.  

ZO schválilo rozpočtové opatření č. 1/2026. 

ZO souhlasilo se směnou části pozemku p.č. 24/1 za části pozemků 
p.č. 25 a 949, všechny v k.ú. Ostředek a pověřilo pana starostu 
uzavřít příslušnou směnou smlouvu. 

ZO souhlasilo s koupí části pozemku p.č. 510/3 v k.ú. Ostředek 
o výměře 99 m² za cenu 19.800 Kč a pověřilo pana starostu uzavřít 
příslušnou kupní smlouvu. 

ZO souhlasilo s koupí části pozemku p.č. 338/1 v k.ú. Bělčice 
u Ostředka o výměře 276 m² za cenu 55.200 Kč a pověřilo pana 
starostu uzavřít příslušnou kupní smlouvu. 

ZO akceptovalo nabídku společnosti AQUASYS, spol. s.r.o. 
na nový povrch MK mezi č. p. 129 a 131 v Ostředku a současně 
pověřilo pana starostu realizaci akce objednat. 

ZO uložilo panu starostovi zajistit finální návrh work-outového 
hřiště v prostoru u ČOV u Mžižovic včetně rozpočtu. 

 

Na vědomí  

Projekční firma Ipros s.r.o. vyhotovila PD na rekonstrukci tarasu 
u kapličky v Třemošnici (41.140 Kč včetně DPH). 

Firma TERSAM service s.r.o. vybudovala nové schody pod OÚ 
z důvodu havarijního stavu stávajících (54.102,20 Kč včetně DPH). 

Společnost Prologis Czech Republic XXII s.r.o. poslala obci 
na účet u ČS a.s. poslední části finančního daru za haly DC2 a DC3 
v souhrnné výši 250.000 Kč. 

Firma František Nerad zámečnictví vyrobila a namontovala 
zábradlí na schody před obchodem v Ostředku (7.127 Kč včetně 
DPH). 

Úřad práce rozhodl o výplatě příspěvku na provoz DS Ostřeďáček 
za měsíc únor 2026 ve výši 141.800,70 Kč.  

Firma Náš pasport s.r.o. vyhotovila za účelem vložení do DTM 
pasport dopravního značení a aktualizovala pasport komunikací 
(60.621 Kč včetně DPH). 

Výše úhrady od PLASTIC WASTE FREE EPR s.r.o. (za likvidaci 
vlhčených kapesníčků) za rok 2025 činí 374,46 Kč.  

U Mgr. Talavery (akademický sochař a restaurátor) byl objednán 
restaurátorský průzkum a záměr obnovy kříže v Třemošnici, tak jak 
požaduje NPÚ. Náklady budou 42.350 Kč včetně DPH. 

 

č. 42/2026 ze dne 18. května 2026 

ZO schválilo rozpočtové opatření č. 2/2026. 

ZO akceptovalo nabídku ZD Studia na vyhotovení studie pro akci 
„Revitalizace parku v Ostředku“ a pověřilo pana starostu tuto studii 
objednat. Současně mu uložilo připravit anketu na získání podnětů 
od občanů. 

ZO vybralo variantu cyklostezky Třemošnice – Ostředek kopírující 
ostředecký potok a pověřilo pana starostu k dalšímu jednání v této 
věci. 

ZO souhlasilo s ukončením smlouvy o spolupráci při modernizaci 
zastávkového informačního systému na území Středočeského kraje 
a pověřilo pana starostu uzavřít příslušnou dohodu. 

ZO schválilo přijetí dotace ve výši 20.000 Kč z rozpočtu 
Středočeského kraje ze Středočeského Fondu hejtmanky „Komorní 
koncert ke 180. výročí narození Svatopluka Čecha“ a uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace. 

ZO schválilo záměr prodeje části obecního pozemku p.č. 491/1 
v k.ú. Bělčice u Ostředka. 

ZO schválilo záměr směny části obecních pozemků p.č. 1214/9, 
p.č. 1042 a p.č. 1214/4 za části jejich pozemků p.č. 1009/1, p.č. 
1010/1, pč.č. 22, p.č. 1012 a p.č. 1011/1, vše v k.ú. Třemošnice. 

ZO schválilo záměr pronájmu části obecního pozemku p.č. 1214/1 
v k.ú. Třemošnice. 

ZO schválilo zvýšení pravidelného ročního příspěvku obcí 
do rozpočtu Chopos, s. o. na 150 Kč/obyvatele. ZO schválilo 
změnu jejich stanov v odstavci XVI. Členské příspěvky, položka 1, 
nová výše koeficientu 150. 

 

Na vědomí  

Projekční kancelář IMC projekce s.r.o. vyhotovila PD pro akci 
Ostředek – čerpací stanice, která bude doplněním pro realizovanou 
akci propojení kanalizačních řadů v Ostředku (58.080 Kč včetně 
DPH). 

Pro ubytovnu v Ostředku č.p. 43 bylo nakoupeno 20 kusů nových 
matrací včetně chrániče od společnosti HildingAnders Česká 
repulika s.r.o. (38.910 Kč včetně DPH).  

Úřad práce ČR rozhodl o výplatě příspěvku na provoz DS 
Ostřeďáček za měsíce březen a duben 2026, shodně ve výši 
156.228,30 Kč. 

SFŽP vyplatil obci na účet u ČNB další část dotace na Zkapacitnění 
ČOV Ostředek ve výši 829.839,72 Kč. 

Středočeský kraj vyplatil obci na účet u ČNB dotaci 
na spolufinancování akce Zkapacitnění ČOV Ostředek ve výši 
1.102.486 Kč. 

MěÚ Sázava prodloužil na žádost obce platnost stavebního 
povolení na akci „Stavební úpravy a přístavba fotbalových kabin, 
Ostředek“ o dva roky, tj. do 25. dubna 2028. 

Krajský soud v Praze zamítl odvolání firmy Urban Area s.r.o. 
ve věci rozhodnutí KÚ Středočeského kraje a zamítnutí stavby haly 
na Cikánském palouku v Ostředku. 

Středočeský kraj provedl kontrolu Protokolu závěrečného 
vyhodnocení a vyúčtování projektu „Věcné prostředky PO 
Ostředek“ s výsledkem, že neshledal žádné nedostatky. 

Společnosti STRABAG a.s. a ŘSD se omluvily za neohlášené 
drcení materiálu z rekonstrukce mostu Šmejkalka na deponii u D1 
v Ostředku. 

Společnost MARIMEX věnovala obci certifikovaný písek na dětská 
hřiště v Ostředku a Třemošnici. 

Firma TERSAM service s.r.o. upravila terén kolem autobusové 
zastávky i nerovnosti po vytažení pařezů v parku v Ostředku 
(91.978 Kč včetně DPH). 

Firma Kyselka zemní práce s.ro. zpevnila plochu pro kontejner 
na BRO na stanovišti „Nad Šramotovými“ s náklady ve výši 
75.205 Kč včetně DPH. 

Odměna od EKO-KOM za třídění odpadu za měsíce 1-3/2026 činí 
44.393,50 Kč.  
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Od 24. do 26. dubna proběhl v obci svoz velkoobjemového 
a nebezpečného odpadu. Poděkování SPZV Ostředek a.s., 
že umožnila umístění kontejnerů v jejich areálu. 

Pro vytápění budovy OÚ byl firmou Horálek dodán a zprovozněn 
nový plynový kotel (82.357,18 Kč včetně DPH). 

V místní části Bělčice byl umístěn nový kontejner na BRO. 

Byly nakoupeny tři betonové sety k posezení do obce (Ostředek, 
Třemošnice) – Profiba s.r.o. (58.343,78 Kč včetně DPH). 

Komunální technika s.r.o. dodalo dalších 15 ks popelnic na plasty 
a 5 na papír (23.280 Kč včetně DPH). 

Pracovnice OÚ paní A. Měchurová úspěšně složila zkoušky 
na legalizaci podpisů a vidimaci listin. 

V pátek 15. května provedl KÚ Středočeského kraje konečné 
přezkoumání hospodaření obce za rok 2025 s výsledkem: „Nebyly 
zjištěny chyby a nedostatky“. Poděkování paní místostarostce 
Blance Svobodové za pečlivé vedení účetnictví obce. 

Ostředecká pouť – víkend 16. - 17. května. Poděkování paní 
D. Beranové za zajištění atrakcí a všem, kteří pomohli s přípravou 
a průběhem. Náklady na zapůjčení nafukovacích atrakcí činily 
54.692 Kč včetně DPH. 

Od 25. května do 31. srpna bude uzavřen průjezd Kozmicemi. 
Objízdná trasa pro osobní auta a autobusy vede přes Čakov, 
pro nákladní vozidla přes Třemošnici a Divišov. Během uzavírky 
bude zrušena autobusová zastávka Mžižovice. 

Zpracovala Michaela Nedvědová 

 

Nabídka pomoci občanům 

 

 

FandiMat je ojedinělý projekt materiální pomoci, který 
propojuje lidi v nouzi s lidmi, kteří mohou materiální pomoc 
poskytnout. Materiální pomocí se rozumí věci nové nebo i věci, 
které lidé mají doma, ale už je nevyužijí, a jinde by mohly ještě 
dobře posloužit. Princip je velmi jednoduchý. Ve webové 
či mobilní aplikaci FandiMat jsou zveřejněny konkrétní potřeby lidí 
nebo neziskových organizací. Dárce si může vybrat, s čím chce 
pomoci, a darovanou věc předá buď prostřednictvím sběrného 
místa (FandiMat Pointu), nebo ji odešle potřebnému na adresu nebo 
boxu atd. Pomoc tak směřuje tam, kde je skutečně potřeba.  

Stačí sledovat aktuální nabídky a poptávky v aplikaci FandiMat, 
nebo tam konkrétní věc sám poptat či nabídnout.  

Nejčastěji se jedná například o funkční vybavení domácnosti, 
nábytek, sportovní potřeby, knihy, oblečení nebo věci pro děti. 

Přesný postup, jak pomoc získat či nabídnout najdete v návodech 
přímo v aplikaci.  

Aplikace je zdarma. Stáhněte si ji do mobilu (Google Play, App 
Store), nebo ji používejte přes web: https://mapa.fandimat.cz/ 

 

Ukažme dobré srdce Vašíkovi 
Už jen pár dní bude probíhat sbírka pro Vašíka 
z Divišova. 

Vašík je milý, usměvavý, kamarádský, dobrosrdečný 
desetiletý kluk se zájmem o přírodu, milovník zvířat, zejména koní 
a psů. Narodil se jako zdravé miminko a nic nenasvědčovalo tomu, 
že za pár let počáteční radost z narození vytouženého syna vystřídá 
smutek a beznaděj. Okolo třetího roku věku jsme začali pozorovat, 
že nezvládá to, co jeho vrstevníci, nedokáže jezdit na tříkolce, je 
neobratný, špatně zvládá schody, občas bezdůvodně zakopne 
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a spadne. Zpočátku jsme těmto příznakům nevěnovali pozornost 
a radovali se z každého drobného pokroku. 

Když se jeho stav nelepšil, začali jsme navštěvovat psychology 
a různé lékaře, kteří nás ubezpečovali, že je jen nemotorný, 
pravděpodobně má ADHD a časem se vše zlepší. Nic se však 
neměnilo a v 5 letech přišla krutá diagnosa - Duchennova svalová 
dystrofie. Tímto okamžikem se vše změnilo, radost vystřídala 
beznaděj a touha změnit krutý osud. 

Duchennova svalová dystrofie je vzácné, smrtelné genetické 
onemocnění, které postihuje veškeré svaly v těle, postupně je 
oslabuje a jizví. Děti postupně slábnou, nejsou schopny chůze, 
postupně ani sami dýchat. 

 

Vašík je velký bojovník, snaží se s krutým osudem bojovat, vše si 
uvědomuje a každý den se ptá, kdy už dostane léky, co mu 
pomůžou, aby mohl běhat a jezdit na kole jako jeho bratr 
a kamarádi. Na tuto otázku však není jednoduchá odpověď. 

 

Nemoc je zatím neléčitelná. Vašík dostává kortikoidy, které tlumí 
zánět a snaží se zpomalit průběh nemoci, ale léčba je spojena 
s řadou vedlejších účinků. Již ve svém útlém věku má prořídlé 
kosti, zlomeniny obratlů, musí pravidelně dojíždět na infuse, které 
se snaží řídnutí zpomalit. Nyní se přidalo i postižení jeho 
dobráckého srdíčka. 

V současnosti se objevil lék, který dokáže jizvení svalů zpomalit, 
má minimum nežádoucích účinků, prodlouží schopnost chůze 
o několik let a dá Vašíkovi šanci radovat se s kamarády a čas, který 
stráví s rodinou a blízkými. Je však určen jen pro chodící chlapce 
od 6 let.  Vašíkův věk 10 let je kritický, neboť v tomto období 
chlapci ztrácejí schopnost chůze, a tím by se jeho možnost lék 
získat nadobro uzavřela. 

Bohužel lék není dosud hrazen, je velmi finančně náročný a nyní 
probíhají náročná jednání, zda ho budou pojišťovny proplácet. 
Vašík by byl dle lékařů vhodný kandidát. Jak ubíhá čas, jeho svaly 
nadále slábnou a hrozí, že se vytouženého léku nedočká. Každým 
dnem se jeho šance snižují a on může jen doufat, že to stihne. Proto 
jsme se nakonec rozhodli požádat o pomoc a založili tuto sbírku. 

 

Komu pomůžeme? 

Pomůžeme malému klukovi, který se každý den statečně pere 
s osudem, neztrácí naději, chuť do života a i přes každodenní 
bolesti zůstává usměvavý, optimistický, radující se z každého 
drobného úspěchu. Denně rozdává radost a úsměv.  Každý den však 
jeho tělo slábne. 

Denně musí cvičit, trávit čas ve speciálním stojanu, aby se mu 
nezkracovaly šlachy. Každý týden jezdí na hipoterapii, plave, 
absolvuje dechové rehabilitace. 

Zatímco ostatní děti tráví čas na hřišti, on stojí ve stojanu, cvičí, 
nebo jede na koně či plavání. Přesto se nevzdává. 

Na co konkrétně budou peníze z této sbírky použity? 

Vybrané finance půjdou na hrazení léku DUVYZAT.  

Cena jednoho balení je 441.600,- Kč. Vašík potřebuje jedno balení 
léku na 20 dní. 

Náklad na roční terapii (365 dní) je tak 8.059.200,- Kč a tato částka 
je pro nás i při maximálním úsilí nedosažitelná. 

Pokud se vybere menší částka, bude použita na tolik balení, 
na kolik vyjde. To stejné platí i v případě výběru větší částky. 
Vašík může lék dostávat do doby, kdy bude schopen samostatné 
chůze. Doufáme, že i s pomocí této sbírky překonáme období, než 
se vyřeší složitá byrokracie a lék bude hrazen pojišťovnami.  

Než bude vyřešena úhrada léku, požádali jsme o mimořádné 
proplacení naši pojišťovnu. Léčba však byla zamítnuta. 

Pokud by pojišťovna úhradu schválila, případné nevyužité finance 
bychom věnovali dalším obdobným sbírkám na pomoc dětem. 

Každý i drobný příspěvek je krokem k tomu, aby Vašík mohl žít 
kvalitnější a delší život. Prosíme, pomozte Vašíkovi v boji, který si 
nevybral. 

Každý příspěvek znamená naději. Každý příspěvek dává smysl. 

https://donio.cz/darujme-vasikovi-budoucnost-bez-
voziku 

 

Nejen z obecní historie 
Josef Ressel a jeho lodní šroub - 200 let 

Josef Ressel byl český vynálezce, konstruktér a lesník. 
Oplýval mnoha talenty, ale do historie vstoupil jako vynálezce 
lodního šroubu. Budoucí vynálezce se narodil 29. června 1793 
v Chrudimi. Jeho otec Anton Hermann byl Němec a živil se 
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vybíráním mýta, nápojové daně a kolkovného, matka Marie Anna 
byla Češka. Josef měl ještě tři sourozence, staršího bratra a dvě 
mladší sestry. Školní docházku zahájil v Chrudimi, a protože byl 
velmi nadaný, tak pokračoval ve studiu na gymnáziu v Linci; 
po jeho ukončení studoval dva roky dělostřeleckou školu 
v Českých Budějovicích. Tato škola dala mladému Josefovi 
znalosti v geometrii, algebře, technickém kreslení, krasopisu 

a dalších oborech, které potom 
využil ve své další činnosti. Byl 
také talentovaným kreslířem, 
což se mu později v životě 
hodilo. V roce 1811 dostal 
výborné vysvědčení, ale protože 
však nebyl tělesně zdatný, 
vojenské učiliště opustil. Další 
cesta za vzděláním ho přivedla 
do Vídně, kde se dal v roce 1812 
zapsat na univerzitu. 
Na vídeňské univerzitě se mimo 
jiné věnoval přednáškám 
z chemie, přírodních věd, 
mechaniky, hydrauliky, 
účetnictví a zemědělství. Toto 

studium však trvalo jen dva roky a Ressel musel školu 
pro nedostatek finančních prostředků opustit. Dalšího vzdělávání se 
však vzdát nemusel.  

Podařilo se mu totiž získat stipendium od samotného císaře 
Františka I. a mohl tak dva roky studovat na nově zřízené lesnické 
akademii v Mariabrunnu u Vídně. Na závěr studia opět obdržel 
vynikající vysvědčení. Do svého prvního zaměstnání nastoupil 
Josef Ressel v roce 1817 a působil jako lesník v Platerjachu 
na území dnešního Slovinska. Kromě jiného měl na starosti 
vyměřování a mapování polesí, vysušování bažin nebo stavbu cest. 
V roce 1821 byl přeložen do přístavního města Terstu, kde působil 
jako zástupce lesmistra a později jako lesmistr. Možná blízkost 
moře a lodí ho inspirovala k úvahám o tom, jakým způsobem 
zrychlit jejich pohon. Přišel tak na využití principu Archimédova 
šroubu k pohonu plavidel. Některé zdroje však uvádějí, že se Ressel 
tímto nápadem zabýval už dříve. 

V Kostanjevici na řece Krka poprvé testoval svůj vynález lodního 
šroubu na malém člunu. Koncem roku 1820 byl přeložen do Terstu, 
kde se stal lesmistrem a pokračoval v testech na moři. Zkouška 
na člunu o nosnosti 5 tun s ručním pohonem lodního šroubu byla 
úspěšná v roce 1826, tedy před 200 lety. 

 

Po předložení všech možných podkladů a výkresů nakonec v únoru 
1827 získal patent a připravoval se na další pokusy s větší lodí. 
Dospěl k závěru, že lepší je šroub krátký než dlouhý, se dvěma 
chody než s jedním, a také že nejlepší poloha je na zádi lodi mezi 
vazem a kormidlem. V roce 1829 dosáhl v terstském přístavu 
s upraveným parníkem jménem Civetta (Sova) rychlosti šesti uzlů. 

Poté se parní stroj porouchal (měděné trubky spájené cínem 
praskly) a policie po nehodě další pokusy zakázala. 

V roce 1840 připlul do Terstu britský parník „Archimedes“ 
postavený v roce 1838; konstruktérem byl Francis Pettit Smith. 
Na této lodi spatřil Ressel osobně uplatnění svých myšlenek. Smith 
sehrál při zavádění a šíření lodního šroubu na volném moři hlavní 
roli, nebyl ale jeho vynálezcem. V roce 1852 proto britská vláda 
vyhlásila cenu 20 000 liber šterlinků pro „skutečného vynálezce 
lodního šroubu“, který by musel autorství prokázat. Ressel poslal 
všechny své dokumenty britské Admiralitě do Londýna, ale nikdy 
nedostal odpověď. Na žádost diplomatickou cestou bylo oznámeno, 
že dokumenty se ztratily. Cena byla nakonec rozdělena mezi pět 
Britů. 

Ressel zemřel, aniž by za svůj vynález získal jakékoli uznání. 
Teprve v roce 1866 mu vynález lodního šroubu oficiálně přiznala 
americká akademie věd ve Washingtonu. 

Josef Ressel se však nespokojil jen s vynálezem lodního šroubu. 
Mezi jeho vynálezy například patří i lisovací válcový stroj, 
šroubový lis na víno a olej, silniční lokomotiva s parním pohonem, 
kuličkové ložisko bez tření a mazání, přístroj k určování jakosti 
dřeva a celá řada dalších patentovaných i nepatentovaných 
vynálezů a různých technických vylepšení. Množství a různorodost 
Resslových vynálezů budí dodnes obdiv. 

Dalšími Resslovými vynálezy (tj. technickými řešeními, na která 
byla udělena císařská privilegia), jsou: 

1824 - Mechanismus jeviště a jeho osvětlení. Natáčení 
kulis na válce mělo urychlit výměnu dekorací; pro osvětlení navrhl 
Ressel parabolická zrcadla, která jsou užívána v elektrických 
reflektorech. 

1825 - Metoda extrakce barviva – výměník využíval 
odpadní teplo v kombinovaném destilačním přístroji, který 
zahušťoval barvivo z par bylinné drti. Privilegium bylo uděleno 
na léta 1828–1830. 

1826 - Mechanismus plavby lodi proti proudu. K pohonu 
lodi navrhl Ressel kola upevněná na ramenech na bocích lodi; 
kyvná ramena měla umožnit pohyb kol po dně řeky; realizace by 
měla za důsledek především špatnou ovladatelnost lodi. 

1826 - Ruční válcový lis. Skládal se ze dvou válců 
s matricemi a dvou chlazených válců. Byl určen pro lisování 
drobných kovových ozdobných předmětů. Měl nejprve otisknout 
šablonu do žhavého modelového válce. Po ochlazení se reliéf 
vtlačil do žhavého výrobku. Privilegium na vynález bylo uděleno, 
platilo však pouze jeden rok. 

1827 - Válcový mlýn na mouku se třemi válci s různými 
obvodovými rychlostmi. Stejný mlýn vynalezli v roce 1822 
vídeňští bratři Bollingerové. 

1827 - Lis na víno a olej. Lis sám o sobě je starobylý 
vynález. Spíše se jednalo o návrh, jak vyvodit velké síly v lisu, a to 
buď dvěma spřaženými šrouby, nebo pákou se západkou. 
Privilegium bylo spolu s Resslem uděleno Johanovi Peteru Walde 
jako spoluautorovi. 

1828 - Hydraulický parní stroj. Navržený parní stroj 
nepoužívá klikový mechanismus. Pára střídavě vytlačuje přes 
zpětné ventily vodu (případně rtuť) ze dvou nádob. Kapalina tak 
získává potenciální energii, kterou je možno dále využít. (Návrh 
nebyl pravděpodobně zrealizován). 

1828 - Valivá ložiska. Ressel přihlásil jako vynález 
radiální i axiální válcové ložisko. Autorství vynálezu se připisuje 
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více lidem, předchozí vynálezy měly váleček ložiska uložený 
v kluzném čepu. Ressel přišel první s myšlenkou válečkového 
ložiska bez čepů. Doby vzniku technologie však neumožňovala 
dostatečně přesnou výrobu a nebyly známy ani dostatečně tvrdé 
kovy. 

1830 – Solivar. Tento vynález se lišil od obdobných 
řešení tím, že využívá rekuperizaci, tj. teplem par z druhého stupně 
předehřívá vstupující slanou vodu. 

1830 - Parní vůz. Návrhy parních vozů existovaly již před 
vznikem Resslova řešení. Ten však navrhl některé, do té doby 
nepoužité technické prvky. (Návrh nebyl pravděpodobně 
realizován). 

1837 - Ekonomický systém parních strojů. Návrh 
tandemového použití parních strojů využívajících v dvoustupňovém 
řešení odpadní teplo. Návrh též předběhl svou dobu, ve 21. století 
je využívání odpadního tepla při technologických procesech běžné. 

1840 - Ohýbání dřeva zatížením za tepla. Resselův návrh 
byl určen pro žebra lodních trupů. Ve stejné době (1841) představil 
veřejnosti Michael Thonet svůj ohýbaný nábytek. 

1851 - Nový systém pohonu parních lodí. Řešení 
s měnitelným nastavením lopatek kuželovými ozubenými koly bylo 
ve své době pravděpodobně nerealizovatelné, Ressel si ho však 
ze svých vynálezů cenil nejvíce, více než vynález lodního šroubu. 
Privilegium bylo Resslovi uděleno v roce 1853. Princip použil 
Viktor Kaplan u své turbíny, kterou navrhl v letech 1910–1912. 

1854 - Pneumatická pošta. Za autora myšlenky potrubní 
pošty, vzniklé roku 1810, je považován George Medhurst (1759–
1827). Ressel rozvíjel technické detaily zamýšleného potrubního 
spojení mezi Terstem a Vídní a věnoval se rozpočtu. 

1854 - Nový lodní šroub. Ressel se zabýval dalšími 
vylepšeními; navrhl např. používat lodní šroub jako kormidlo, což 
je princip běžný u člunů s motorem zavěšeným na zádi. 

1854 - Návrh na konzervování koženého zboží. 
Pro armádu navrhl kůži a obuv konzervovat kalafunou, hovězím 
lojem a neslaným vepřovým sádlem v poměru 1:1:2. 

Všestranný vynálezce a povoláním lesník měl i soukromý 
život. Byl dvakrát ženatý. Jeho první žena byla Chorvatka a měli 
spolu tři děti; po její smrti se Ressel oženil se Slovinku, se kterou 
měl sedm dětí. 

Za svůj největší vynález – lodní šroub – se Josef Ressel 
žádné finanční odměny nedočkal, dokonce se nedočkal ani přiznání 
prvenství svého vynálezu. Následoval tak cestu mnoha vynálezců, 
kteří sice vynikali pílí, odhodláním a geniálními myšlenkami 
a přispěli tak k technickému pokroku lidstva, ale sami nakonec 

upadli do chudoby a často 
i zapomnění. 

Josef Ressel zemřel 
na inspekční cestě, zřejmě 
na malárii nebo tyfus, 9. října 
roku 1857 v Lublani. 

Pomník J. Ressela ve Vídni 
před Technickou univerzitou 

Zdroje: KRAUS, 
Ivo. Dějiny technických věd 
a vynálezů v českých zemích 
a Wikipedie. 

     Vladimír Jíša, kronikář 

Nejen o havárii v Černobylu 
Černobyl je město v Kyjevské oblasti na severu Ukrajiny, 

poblíž hranic s Běloruskem, v kraji zvaném Polesí. Protéká jím řeka 
Pripjať. První zmínka o něm se nachází v Ipatěvském spisu v roce 
1193, další pak v Seznamu ruských měst v dalekém i blízkém okolí 
pod Kyjevským knížectvím napsán jako na Pripětě Černobyl 
Pozůstatky historického Černobylu je s největší pravděpodobností 
hradiště, objevené v roce 2003 na mysu mezi kostelem sv. Illiny 
a místním parkem. 

Pravděpodobně již v polovině 15. století zde stával Černobylský 
hrad, který zničili Tataři kolem roku 1473 a kolem roku 1521 
obnovili. Před kozáckými válkami zde byl důležitý komunikační 
uzel a středisko obchodu. V průběhu těchto válek bylo město mezi 
lety 1648 až 1665 pod kontrolou kozáků ze Záporoží. V 16. století 
byl během okupace Hajdamaků hrad a místní kostel vypálen.  

Po trojím dělení Polska ve druhé polovině 18. století byl Černobyl 
pod okupací Ruska a stal se součástí Kyjevské gubernie a později 
samostatné Černobylské župy. V 19. století zde převažovalo 
židovské obyvatelstvo. Bylo to také jedno z center chasidismu (ten 
hlásal v protikladu k tehdejšímu většinovému východoevropskému 
judaismu především radost z každodenního konání, kladl důraz 
na intenzivní náboženský prožitek, jehož člověk může dosáhnout 
pouze celým odevzdáním se a přilnutím k Bohu). 

Město tehdy mělo zisk z říčního obchodu, rybolovu a pěstování 
cibule. Podle sčítání lidu z roku 1897 tu žilo 9 351 obyvatel.  

V sedmdesátých letech 20. století byla severozápadně od města 
budována jaderná elektrárna a pro její zaměstnance nové město 
Pripjať. A právě díky této elektrárně znají Černobyl všichni. 
Před 40 lety bylo místem nečekané havárie. 

26. dubna 1986 došlo při pokusu na 4. reaktoru 
Černobylské jaderné elektrárny k jeho přehřátí a následnému 
protavení. Tento proces vyústil ve výbuch, při kterém se do ovzduší 
uvolnilo velké množství radioaktivních látek, které způsobily 
rozsáhlou kontaminaci okolního prostředí a radioaktivní spad 
zasáhl i značnou část Evropy. Tato událost je považována 
za nejzávažnější havárii v historii jaderné energetiky. 

Zaměstnanci Černobylské elektrárny nevěděli 
o nebezpečí spojeném s experimentem z několika důvodů. 
Především reaktor typu RBMK měl konstrukční slabiny, které 
nebyly operátorům dostatečně známé. V průběhu příprav testu 
došlo k porušení několika bezpečnostních pravidel, například 
výkon reaktoru klesl příliš nízko a operátoři museli vysunout 
regulační tyče nad povolený limit, což zvýšilo nestabilitu reaktoru. 
Navíc byly během experimentu vyřazeny některé ochranné 
systémy, což dále zvyšovalo riziko. Celkově tedy chyběly 
informace o klíčových konstrukčních vadách a bezpečnostních 
rizicích a zaměstnanci nebyli plně seznámeni s možnými úskalími 
experimentu.  

Přibližně 70 % radioaktivního spadu z havárie se sneslo asi 
na čtvrtinu země. Když se přehnal radioaktivní mrak, zůstala 
kontaminována pětina zdejší zemědělské půdy a téměř čtvrtina lesů. 
Většina zemědělců si nemohla dovolit nákup drahých hnojidel 
pro odstranění radionuklidů z půdy, proto dále hospodařili 
na kontaminovaných polích. 

Po Bělorusku se radiace nejsilněji projevila na Ukrajině a v Rusku, 
odkud ji vítr zanesl do Skandinávie. Teprve díky švédským vědcům 
se o kritické situaci začínal dozvídat okolní svět. 

Jaderná elektrárna Forsmark leží asi hodinu severně 
od Stockholmu. Zdejší pracovník Cliff Robinson si 28. dubna ráno 
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po snídani odskočil na toaletu, a když se vracel, při průchodu 
kontrolním detektorem radiace zaslechl varovné pípání. Myslel si, 
že jde o chybu, protože do prostor se zvýšenou radiací ten den ještě 
nevkročil. Vrátil se k práci, ale později si všiml, že se u detektorů 
tvoří dlouhá fronta. Pípání se ozývalo při průchodu každého 
zaměstnance. Elektrárnu pro jistotu evakuovali. V laboratoři 
se při zkoumání boty jednoho pracovníka ukázalo, 
že kontaminovaná obuv obsahuje radioaktivní prvky, které se běžně 
v chladící vodě reaktorů Forsmarku nevyskytují. 

První podezření, že někde vybuchla atomová bomba, vyvrátila 
chemická analýza. Proudění větru naznačovalo, že radionuklidy 
sem doputovaly z východu. Švédští diplomaté okamžitě zavolali 
do tří sovětských institucí zaměřených na jadernou energii, ale 
jejich vedení vše popřelo. Sovětské úřady nejprve katastrofu 
zlehčovaly a oficiální varování vydaly až přibližně 36 hodin 
po výbuchu. 28. dubna v 21:02 byla v sovětské televizi odvysílána 
první oficiální informace o havárii. Šlo pouze o velmi stručnou 
informaci: „V Černobylské jaderné elektrárně došlo k nehodě. 
Jeden z jaderných reaktorů byl poškozen. Jsou přijímána opatření 
k odstranění následků nehody. Obětem je poskytována pomoc. Byla 
zřízena vládní komise.“ 

Jenže snímky ze satelitů prokázaly, že 4. reaktor v Černobylu 
je poničený. K večeru 28. dubna sovětská zpravodajská agentura 
TASS konečně světu nehodu přiznala. Propaganda ale nezklamala, 
takže podle zprávy to vypadalo, že situace už je pod kontrolou 
a určitě jde jen o slabý odvar problémů americké elektrárny Three 
Mile Island z roku 1979 (Jaderná elektrárna ležící v Pensylvánii 
v USA. 28. března 1979 se částečně roztavil druhý jaderný reaktor 
a byla zamořena provozní budova a její blízké okolí. Tato havárie 
vedla ke zpřísnění regulace jaderné energetiky v USA a ke 
značnému omezení jejího rozvoje. Negativně ovlivnila  vnímání 
rizik spojených s jadernou energetikou nejen u americké 
veřejnosti.) 

Vítr zavál silný koktejl nebezpečných radionuklidů 
i na území tehdejšího Československa poprvé v noci z 29. na 30. 
dubna, podruhé během 3. a 4. května a nakonec 7. května 1986. Při 
první vlně hustě pršelo na Jesenicku, v Orlických 
a Novohradských horách, proto zde byl radioaktivní spad 
největší. 

Území zasažené radioaktivitou po černobylské havárii 
v roce 1986 bylo velmi rozsáhlé - více než 40 % Evropy, což 
představuje plochu přes 200 000 km².  

Z vrtulníků bylo na reaktor celkem svrženo 40 tun karbidu boru, 
800 tun dolomitu, 2400 tun olova a 1800 tun písku a jílu. Únikům 
radioaktivního materiálu do ovzduší se podařilo zamezit až 
po devíti dnech od havárie. Aby byl zapečetěn reaktor a jeho obsah, 

byl kolem něj od června 
do listopadu 1986 postaven 
velký železobetonový kryt, 
přezdívaný „sarkofág“, tzv. 
Objekt Ukrytí. Spotřebovalo 
se na něj přes 400.000 m³ 
betonu a 7 300 tun kovu. 
Kvůli rychlé stavbě 
a agresivnímu prostředí 
uvnitř však začala 
konstrukce postupně 
degradovat a hrozilo její 
zřícení.  

Nový bezpečný kryt - 
masivní oblouková konstrukce (na šířku měří 257 metrů a na výšku 

108 metrů) byla smontována mimo elektrárnu a na místo přesunuta 
v roce 2016 po speciálních kolejích. Plně dokončena a uvedena 
do provozu byla v roce 2019. Kryt spolehlivě izoluje více než 
740.000 m³ radioaktivních trosek a kontaminované půdy. 
Umožňuje také provádět robotickou demontáž a postupné 
rozebírání původního nestabilního sarkofágu uvnitř.  

V současné době v černobylské zóně vyloučení žije 
několik skupin lidí, především tzv. samoseli – původní obyvatelé, 
kteří se po evakuaci vrátili zpět do svých domovů, a také někteří 
pracovníci a vědci, kteří v oblasti pracují na údržbě a monitoringu. 
Tito lidé žijí v omezených oblastech a pod přísným dohledem, 
protože radiace v některých částech zóny stále představuje 
zdravotní riziko. 

 

Bezpečnostní opatření a pravidelné kontroly radiace jsou proto 
nezbytné pro ty, kteří v oblasti pracují nebo žijí. Celkově je tedy 
život v Černobylu možný jen za specifických podmínek a není bez 
rizika. 

Zvířata žijící dnes v černobylské zóně jsou vystavena zvýšené 
radioaktivitě, ale většina druhů si zde dokázala přizpůsobit životní 
podmínky. Výzkumy ukazují, že i když radioaktivita ovlivňuje 
některé jedince (například zvýšený výskyt mutací nebo zdravotních 
problémů), populace mnoha zvířat v oblasti není ohrožena 
vyhynutím a dokonce se zde některé druhy rozmnožují a prosperují. 

 

Absence lidské populace a s ní spojených zásahů umožnila divoké 
přírodě v Černobylu relativně volný rozvoj, což je paradoxně 
pozitivní. 

Zdroje: www.wikipedie.cz (Černobyl, Černobylská havárie, 
Chasidismus Havárie elektrárny Three Mile Island), elektrina.cz, 
https://moje.tajemno.net, hedvabnastezka.cz, aktualne.cz 

AM 
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Dětská skupina Ostřeďáček 
Vážení čtenáři zpravodaje, 

rádi se s vámi opět podělíme o naše prožitky a pestrý 
program za uplynulé období v dětské skupině Ostřeďáček. Jarní 
měsíce byly u nás doslova nabité novými zážitky, tvořením 
a poznáváním přírody. 

 

V březnu nás potěšila kultura i jarní tradice. S dětmi jsme 
si užili představení divadla Smyčec s pohádkou „O beránkovi“. 
Velkým zážitkem byl tematický „Zelený den“. Všichni jsme 
do školky dorazili v zeleném oblečení a dopoledne zasvětili 
objevování této barvy. Vyzkoušeli jsme ochutnávku zelené 
zeleniny, jako je okurka a paprika, a povídali si o blížících se 
Velikonocích. Vzápětí jsme se vydali ven po stopách velikonočního 
zajíčka. Děti stopovaly zelené fáborky, plnily rozmanité úkoly 
a cesta nás zavedla až na místo, kde zajíček schoval velikonoční 
poklad. Součástí března bylo samozřejmě i tradiční velikonoční 
tvoření. 

Duben se nesl ve znamení ekologie a ochrany přírody. 
V rámci ekoprogramu „Záchranka pro mláďátka“ jsme si užili 
spoustu legrace, ale také se dozvěděli velmi užitečné informace.  

 

Děti už vědí, jak se správně a ohleduplně chovat v 
přírodě, když potkají zvířecí mláďátka. Vyzkoušeli jsme si, jak 
zvířecí rodiče cítí a poznávají své potomky, a zahráli si spoustu 
tematických her. 22. dubna jsme společně oslavili Den Země. 

Věnovali jsme se výtvarnému zpracování tohoto tématu, učili se 
správně třídit odpad a povídali si o tom, jak můžeme o naši planetu 
pečovat. 

Konec dubna patřil oblíbenému „Čarodějnickému 
dopoledni“, které jsme si všichni náramně užili. Naše malé 
čarodějnice a čarodějové plnili tajuplné úkoly. 

 

V květnu jsme nezapomněli na naše milované maminky. 
S velkou láskou a pečlivostí jsme pro ně vyráběli tajné dárečky 
ke Dni matek.  
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Květen nám zpestřilo také interaktivní hudební 
představení paní Lenky Hamajdové. Děti si během pořadu nejen 
s chutí zazpívaly a zatančily, ale hravou formou si procvičily 
i první anglická slovíčka. 

Každý den se snažíme zařazovat pohybové aktivity, 
výtvarné činnosti i tematické vzdělávání. Pokud nám počasí dovolí, 
trávíme s dětmi co nejvíce času venku na procházkách po okolí 
a při hrách na hřišti. 

Co se týče organizačních novinek, máme obrovskou 
radost, protože zápis na nový školní rok 2026/27 úspěšně proběhl 
a všechna místa od září jsou již plně obsazená. Velmi nás těší váš 
zájem a důvěra, kterou v nás vkládáte. Aktuálně přijímáme děti 
na pozici náhradníka za nemocného kamaráda. 

Rádi bychom rodiče informovali o provozu během 
nadcházejících týdnů. V letních měsících bude probíhat bez 
zvláštního omezení. Jedinou výjimkou budou dny od 27. července 
do 7. srpna 2026, kdy má dětská skupina prázdniny a bude 
zavřeno. 

Věříme, že dětem i rodičům poskytujeme kvalitní, 
podnětné a bezpečné prostředí, kde se děti nejen mnohému naučí, 
ale zároveň se cítí dobře a spokojeně. V případě jakýchkoliv dotazů 
nás můžete kontaktovat na e-mailu ostredacek@gmail.com. 

Přeji vám krásné nadcházející letní dny plné sluníčka, 
pohody a hodně společných zážitků. 

Markéta Lukáčová – ředitelka a kolektiv pečovatelek 
DS Ostřeďáček 

 

Slovo pana faráře 
Drazí obyvatelé Ostředka, milí farníci, 

začíná léto, čas zaslouženého odpočinku. Děti se těší na prázdniny 
a mnozí z nás vyhlížejí dny dovolené. Toužíme po teplém 
a krásném počasí, abychom si užili volné chvíle s rodinou a přáteli. 
Pro zemědělce a další profese však toto období znamená naopak 
více práce a také starostí se suchem. Pamatujme, že náš odpočinek 
by neměl být bezohledný. Jeho skutečným cílem je načerpat sílu, 
abychom byli opět připraveni konat dobro pro druhé – na prvním 
místě pro svou rodinu, ale nezapomínejme ani na přátele a sousedy. 

Když odpočíváme, hledáme klid. Často odjíždíme 
z domova, daleko od každodenních povinností a starostí. Je však 
dobré si uvědomit, že hlavní podmínka úspěšného restartu 
nespočívá v novém prostředí ani v lidech kolem nás, ale v našem 
vlastním nitru. Skutečného odpočinku nedosáhneme tím, že běžné 
povinnosti pouze nahradíme jinými, třeba ještě náročnějšími 
aktivitami. Stejně tak nepomůže ani absolutní nicnedělání, které nás 
může zavést k prázdnotě či škodlivým zvykům. 

Do svých letních plánů proto zkusme zahrnout především 
dostatek kvalitního spánku a čas strávený s dětmi a blízkými. 
To nám pomůže se po prázdninách vrátit s novým odhodláním žít 
a pracovat pro ně. Uspořádejme si dny tak, abychom měli vždy 
dostatek klidu pro naslouchání druhým. 

Ukazuje se totiž, že smyslem našeho života není pouhé 
přežívání, ale schopnost rozdávat radost a pokoj. A to bez vnitřního 
klidu a odpočinku nedokážeme. 

K požehnanému letnímu odpočinku Vám žehná 

P. Ondřej Kapasný, farář v Poříčí nad Sázavou 

Co se konalo a událo  
Velikonoční dílny 

V sobotu 4. dubna uspořádal spolek Cesta pro venkov 
(CPV) ve spolupráci s obcí Ostředek Velikonoční dílny. Na děti 
čekalo v Obecním společenském sále v Ostředku sedm stanovišť, 
u kterých si mohly vyrobit dekorace. 

 

Začinali jsme zdobením velikonočních perníčků pomocí barevných 
tubiček. U druhého stolečku se vyráběla vtipná housenka 
na zeleném listu, která se pomocí špejle posunovala. Na dalším 
místě se tvořily na papírovém tácku dekorace zajíčka či kuřátka. 
U dalšího stanoviště se navlékaly dřevěné korálky na ozdobný 
drátek, který se dal vytvarovat jako vajíčko a zavěsit. Děti si mohly 
dozdobit připravené věnečky z proutí. Dále jsme měli připravené 
keramické květináče s předpěstovaným obilím, do nich si děti 
vyráběly zápichy novou metodou. Vyfouknutá vajíčka se obalila 
v rýži s potravinovými barvami, a pak se připevnila na špejle. 
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Na velikonočních dílnách nechybělo samozřejmě ani pletení 
pomlázky z osmi proutků a následné zdobení barevnými pentlemi. 

 

Děkujeme všem, kteří se na této vydařené akci podíleli. 

Za spolek CPV Blanka Svobodová   

 

Vyčištěno 
25. dubna proběhla tradiční akce Vyčištěno. Sešla se nás 

početná parta a při vyloženě jarním počasí jsme se rozdělili 
na několik skupin, které se pustily do jednotlivých úkolů. Věnovali 
jsme se odvozu starých trámů a prken od hospody. Meze 
od mžižovického rybníka k ostředeckému hřbitovu jsme vyčistili 
od větví.  

 

Další skupina si vzala na starost rozvoz laviček a košů, 
které po zimě opět najdete na tradičních místech. Hasiči odstranili 
mech ze střechy márnice. O shrabání listí na hřbitově a okolí 
pomníku se postaraly opět ženy. Také jsme zametli náves, okolí 
autobusových zastávek a vytrhali plevel podél hlavní silnice. 
Dopoledne plné práce zakončil tradiční oběd v místní 
restauraci, který pro všechny připravil pan Lukeš. Společnosti 
SPZV Ostředek děkujeme za bezplatné poskytnutí traktoru 
s valníkem a řidičem pro tuto akci.  

 

AM 

 

Den matek 
První oficiální slavení Dne matek proběhlo v roce 1908 

ve Spojených státech ve Filadelfii, kdy Anna Jarvisová uspořádala 
první oslavu na počest své matky. Tento svátek byl pak v roce 1914 
oficiálně stanoven prezidentem Woodrowem Wilsonem na druhou 
neděli v květnu. Historie však sahá i do starověku, kdy Římané 
uctívali mateřství již první březnový den a v 16. století byla známá 
tzv. Mothering Sunday v Anglii.  
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V České republice se Den matek začal slavit poprvé v roce 1923 
díky Alici Masarykové, dceři prezidenta T. G. Masaryka. 

My jsme ten letošní oslavili 10. května obdarováním 
všech maminek v obci květinou. Celkem jsme rozvezly 150 ks 
kapských kopretin. 

AM 

 

Ostředecká pouť 2026: Neděle plná zábavy 
navzdory rozmarům počasí 

Letošní Ostředecká pouť, plánovaná na víkend 16. a 17. 
května, byla poznamenána nepříznivým počasím. Sobotní program 
musel být bohužel z důvodu vytrvalého deště zrušen, což jistě 
zamrzelo nejen organizátory, ale i návštěvníky, kteří se na tradiční 
pouť těšili. 

Neděle však přinesla příjemnější podmínky a počasí nakonec 
umožnilo, aby si děti i dospělí užili odpoledne plné zábavy a dobré 
nálady. Nejmenší návštěvníci měli k dispozici několik 
nafukovacích atrakcí, na kterých mohli skákat, dovádět a klouzat se 
celé odpoledne.  

 

Nechybělo oblíbené pouťové občerstvení – zmrzlina, cukrová vata 
a voňavý popcorn, které k podobným akcím neodmyslitelně patří. 

Velký zájem tradičně vzbudila také ostředecká střelnice, 
kde si své dovednosti mohli vyzkoušet malí i velcí střelci. 
Atmosféra byla po celý den přátelská a veselá. 

 

Novinkou letošního ročníku byla atrakce určená 
především pro starší děti a dospělé. Zájemci si mohli vyzkoušet 
svůj smysl pro rovnováhu na surfovací atrakci, která prověřila 

nejen jejich stabilitu, ale také pohotovost a odhodlání. O zábavné 
momenty a úsměvné pády nebyla nouze a atrakce se setkala s velmi 
pozitivním ohlasem. 

Přestože počasí organizátorům letos nepřálo tak, jak by si 
všichni přáli, nedělní program ukázal, že dobrá nálada a chuť se 
pobavit dokážou překonat i deštivý začátek pouti. Děkujeme všem 
návštěvníkům za účast a těšíme se na setkání při dalších společných 
akcích. 

Michaela Nedvědová 

 

Ostředecká pouť a její tradice sahá již minimálně několik 
desítek let do minulosti. Pan Milan Kobián z Ostředka nám laskavě 
zapůjčil svoji fotografii poutě z 16. května 1933. Budova vlevo je 
sokolovna. 

AM 

 

 

 

 

Výlet s klubem seniorek 
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V sobotu 23. května vyrazili zájemci z Ostředka, 
Mžížovic a Třemošnice na tradiční výlet. Organizátorky se pokaždé 
snaží sestavit program z několika různorodých zastavení, aby byl 
co nejpestřejší.  

Tentokrát jsme začínali návštěvou dobříšského zámku. Průvodkyně 
nás v krásném zrcadlovém sále seznámila s historií zámku 
a s osudy jejich současných majitelů z rodu Colloredo-Mannsfeldů. 
Další místnosti prohlídkového okruhu s informačními tabulemi už 

jsme si prohlíželi samostatně. 
Poté jsme si za krásného slunného 
počasí užili procházku pečlivě 
upraveným Francouzským 
parkem k oranžerii s velkou 
skleníkovou stěnou, kde mohou 
vedle tropických rostlin potěšit 
hlavně dětské návštěvníky 
i obrázky a postavičky malíře 
Zdeňka Mullera z televizních 
večerníčků o krtečkovi.  

Na rozlehlý Anglický park, 
kterým bychom se dostali 
až k naší další zastávce - 
Památníku Karla Čapka - už nám 
nezbýval čas a také jsme museli 
šetřit síly na další prohlídku 
a program.  

Památník Karla Čapka 
byl zřízen v letní vile Na Strži 
v katastru nedaleké obce Stará 
Huť, kde manželé Čapkovi trávili 
převážně svůj volný čas. 
Původně jsme předpokládali, že 
se tady dlouho nezdržíme, ale 
podařilo se nám předem zajistit 
komentovanou prohlídku, která 

se stala opravdovou výhrou. Zdejší fundovaná původkyně nás svým 
příjemným vystupováním a zaujatým výkladem udržela 
v pozornosti skoro hodinu a ani se nám nechtělo odcházet. 
Návštěvu památníku v krásném přírodním prostředí s exponáty 
připomínajícími život našeho velkého spisovatele a jeho přátel 
vřele doporučujeme.  

Společným obědem jsme se na odpolední program posílili v Novém 
Kníně v restauraci U Mikulášků. Poté nás čekalo Regionální 
muzeum v Jílovém u Prahy. To nabízí hned několik expozic. My 
jsme sem zamířili především kvůli výstavě o historii těžby 
a zpracování zlata.  

Po krátkém uvítání pracovnicí muzea jsme se už věnovali 
výstavním vitrínám s horninami a nerosty, s kresbami 
i fotografiemi staré těžební techniky a výstavě starých mincí, 
zlatých šperků a dalších zajímavostí. Stálo to zato - vidět zlato 
v tolika jeho podobách. Před zavírací hodinou muzea zbylo 
zájemcům ještě trochu času projít muzeum trampingu, někteří si 
zvládli prohlédnout i archeologické památky z benediktinského 
kláštera Sv. Jana Křtitele na Ostrově a zaniklého středověkého 
osídlení na Hradišťku u Davle.  

 

Program byl tedy - jak čtete - opravdu bohatý a byli 
bychom rádi, kdyby se k nám někdy příště přidali i další zájemci. 
Výlet sice organizuje Klub ostředeckých seniorek, ale je otevřen 
spoluobčanům všech věkových skupin a velmi rádi mezi sebou 
přivítáme nové výletníky. Dopravu autobusem každoročně 
financuje obec Ostředek, které tímto ještě jednou děkujeme. 
Můžete to příští rok využít i vy ostatní. Nudit se opravdu nebudete 
a snad i oceníte, jak je možné sobotní den obohatit zajímavým 
poznávacím způsobem.  

Těšíme se na vás.  

Za organizátorky a účastníky, Květa Dočkalová, Mžižovice 
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Dětský den 
Poslední květnová sobota patřila dětem, fantazii 

a pohádkovým bytostem. 30. května proběhla u mžížovického 
rybníka akce Pohádkový les pořádaná jako předčasná oslava 
Mezinárodního dne dětí. Spolek CPV připravil odpoledne plné her, 
napínavých úkolů a zasloužených odměn. 

Každý malý návštěvník obdržel na startu soutěžní kartičku a mohl 
se vydat na dobrodružnou trasu přírodou. Cesta byla lemována 
stanovišti, na kterých čekaly živé postavy z oblíbených klasických 
českých pohádek. 

 

Malí hrdinové museli prokázat nejen obratnost a rychlost, 
ale často také bystrou mysl. U vodníka a vodnice se lovily rybičky 
a vyráběly se bubliny. Beruška vyzkoušela přesnost malých 
návštěvníků v hodu na plechovky. Indiáni je poučili ze stopování 
zvířat a děti zažily střelbu na bizona. 

 

 

Na trase nechyběl ani trpaslík se svým pokladem, dědeček 
hříbeček, který prozkoušel dětskou bystrost a pozornost. Střelba 
z luku proběhla u mušketýrů a na závěr si děti zaskákaly v pytlích 
u Sněhurky.  
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Za každý splněný úkol získaly děti razítko do své karty. Tu jim 
na konci trasy zkontrolovala včelka Mája a za úspěšné splnění 
všech disciplín je odměnila sladkou odměnou.  

V cíli čekala i zmrzlinka, která chutnala přímo pohádkově. Ti, co 
vydrželi až do samotného finále pohádkového odpoledne, byli 
odměněni opečenými voňavými špekáčky.  

Velké poděkování patří všem členům CPV, kteří se ujali 
rolí pohádkových bytostí, SPZV za špekáčky a klobásy a především 
rodičům a dětem za skvělou atmosféru. Letošní Pohádkový les se 
zkrátka vydařil a nezbývá než se těšit na další ročník. 

Za CPV Daniela Beranová  

 

Jubilea 

Svá životní jubilea 55, 65, 70, 75, 80 a 85 let 
oslavili  

- v dubnu Josef Kapal, Jiří Bartoš 
a Helena Tamme z Ostředka a Martin 
Balek z Bělčic,  

- v květnu Zdeňka Nenáhlová a Karel 
Tamme z Ostředka 

- v červnu Marie Zimová z Ostředka 

Gratulujeme a hodně zdraví! 
 

S prvními jarními dny se Ostředek rozrostl 
o dalšího kloučka. Kristýně Kubíkové a Pavlu 
Breburdovi se narodil syn Matyáš.  

Rodičům pevné nervy a Matyášovi hlavně zdraví a spokojenost. 

 

Nesedíme – sousedíme 
Březen již tradičně patřil k oslavám Mezinárodního dne 

žen. Ten jsme oslavili s harmonikářem Jardou Procházkou. Ženy 
byly obdarovány kytičkou.  

12. března 2026 jsme se ve Zruči nad Sázavou rozloučili 
s rodačkou Jiřinou Hyhlíkovou, rozenou Kalašovou. Dožila se 
93 let. Čest její památce.  

14. března proběhl druhý ročník Upeč si svou pizzu. Každý si ji 
připravil, jak nejlépe dovedl, a chutnalo nám.  

 

Naše posezení s tradičním zpíváním je nyní přeci něčím nové. 
Místo čtení textu ze zpěvníků jsou promítány slova i akordy 
na plátno.  

Jak jsme avizovali v minulém čísle zpravodaje, aktivně 
jsme se účastnili akce Pochod pro mozek. 28. března jsme se setkali 
odpoledne nad pracovními listy a procvičovali jsme paměť a další 
kognitivní funkce. Někomu to šlo lépe, někomu hůře, ale nikdo se 
nevzdával a většina si odnesla pracovní sešity k doplnění i domů. 
Následně proběhlo krátká instruktáž, jak provádět pohybovou 
aktivitu Nordicwalking. Chůze s hůlkami byla dobrovolná, 
ale většina z nás je využila při vycházce do Drahňovic a zpět. 
Nejmladšího účastníka od toho nejstaršího dělilo sedmdesát let 
a všichni jsme si výlet užili.    
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Velikonoční hrkání organizovala Zlatka Krosnářová 
a letos hrkali i ti nejmenší s rodiči. Cesta obcí končí vždy 
u pomníčku na Brodě. Plot okolo tohoto pomníčku krásně 
zrekonstruovali Meckovi. Následovala velikonoční koleda. 

 

Akce Vyčištěno se zúčastnilo přes padesát sousedů. Máme opět 
hezký pocit, že jsme si to udělali v obci zase hezčí.  

 

Poslední den v dubnu se i u nás staví májka. Postavena byla zvečera 
a do rána ji uhlídali naši hasiči. 

Na Svátek matek jsme od členen osadního výboru tradičně dostaly 
květinu.  

 
12. května pánové vyrazili na druhé Pivní tour do Prahy. Účastníků 
letos bylo sedm. Trasa byla zahájena na Novém světě, krásném 
starobylém místě Hradčan. Přes pivnici U Černého vola 
pokračovala do restaurace Kuchyně, odkud je hezký výhled 
na Prahu a malostranské střechy. Následovala zastávka U Kocoura, 
v Malostranské besedě, U Glaubiců, Přes Karlův most se putující 
vydali ke Zlatému tygrovi, k pivovaru u Dvou koček 
a předposledním zastavením bylo u Jelínků. 

Ženy nezůstaly doma, ale udělaly si první Kavárenskou procházku 
v centru Prahy. Začátek trasy byl v jedné z nejkrásnějších secesních 
staveb v Praze ve Fantově kavárně. Poobědvaly v moderní 
industriální budově bývalé banky Červený Jelen. Trasa procházky 
dále vedla do kavárny Černá Madona, která je v jednom 
z nejvýznamnějších domů českého kubismu, jediném kubistickém 
čistém domě na světě. Příklad moderního městského 
funkcionalistického prostoru účastnice vnímaly u kafíčka v budově 
kulturního komplexu Archa. Ve Vodičkově ulici je zvenku 
nenápadný dům, ale uvnitř se otevírá zahradní dvůr plný zeleně, 
dřeva a světýlek, v němž se nachází Kavárna Styl&Interiér. 
Je nazývána skrytým pokladem uprostřed centra. Přes 
Františkánskou zahradu je to již kousek do Kavárny Adrie, která 
poskytla i hezký výhled na Jungmanovo náměstí. Café Louvre, což 
bylo předposlední zastavení, je v budově ve stylu novorenesance 
a klasicismu. Kavárna byla otevřena v roce 1902. Navštěvovali ji 
Einstein, Kafka, Čapek. Interiér je elegantní, tradiční, s původní 
atmosférou. 

Poslední zastávkou byla návštěva v jedné z nejznámějších kaváren 
v Praze – Slávie, kde je ikonický výhled na Pražský hrad. Zde se 
také sešli účastníci obou procházek Prahou. Domů odjížděli 
s hezkými zážitky. 

 

Novinkou v Třemošnici je zvýšení počtu míst k sezení v naší Aleji. 
Obec nám zakoupila dva venkovní sety. Se sestavením i umístěním 
laviček si pánové hravě poradili.  
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V neděli 17. května využily děti nafukovací atrakce 
na pouti v Ostředku. Užily si i tradiční pouťové občerstvení. 

Následující sobotu 23. května několik sousedů jelo 
na výlet, který s podporou obce pořádal Klub seniorek. Letos 
navštívili zámek v Dobříši, památník Karla Čapka ve Strži 
a Regionální muzeum v Jílovém u Prahy. 

 

Květen jsme zakončili hezkou oslavou narozenin Jirky 
Kučery. Zazpívat přijel Fanda Koukal, gratulantů bylo hodně 
a místní hudebníci již tradičně zahráli a zazpívali své autorské 
písničky. 

Na co se těšíme? Na setkávání 
v parčíku, na zpívání s kytarami 
a podvečerní deskové i karetní 
hry v našem kulturním centru. 
Všichni jsou vítáni. Vždyť 
hraní her nám prokazatelně 
prospívá jak po psychické, tak 
po společenské stránce.   

Dále mi dovolte Vás 
pozvat na 9. ročník turnaje 

v petanque Třemošnice Open 2026 25. července od 14 hod. 
a na Bartolomějskou pouť 15. srpna. Program pouťového setkání 
na hřišti v Třemošnici: od 14 hod. zábavné odpoledne pro děti 
(sportovní, dovednostní hry, malování na dřevo, představení 
Kouzelníka, projížďka na konících), od 20 hod. taneční zábava 
(k tanci a poslechu hraje skupina Trimen Band).  

Všem přejeme, ať si letní měsíce užijete podle svých představ.    

za sousedy  Růžena Hlavičková   

 

Nenechte si ujít jedinečnou příležitost  
V neděli 28. června navštíví Třemošici virtozní kytarista 

Štěpán Rak. Od cca 17:30 si můžete vychutnat jeho umění 

na neformálním setkání v třemošnické aleji. Ocenit ho můžete 
dobrovolným příspěvkem, jehož výtěžek bude věnován na léčebné 
výlohy jeho přítele Alfréda Strejčka, který po vážné nemoci 
ochrnul a již několik let žije v domě seniorů v resortu Šarlota 
v benešovském okrese. Společně po léta obohacovali posluchače 
v mnoha pořadech kultivovaného slova s kvalitni hudbou naživo 
nebo v České televizi.  

Nestává se často, aby takový skvělý kytarista přijel 
do našeho sousedství, kdy není potřeba společenský oděv, jen chuť 
si poslechnout vyjímečného umělce v přátelském prostředi 
uprostřed přírody. Těšíme se na vás.  

KD 

 

TJ Sokol Ostředek, z.s. 
Vážení příznivci ostředeckého sportu, 

jarní měsíce patří v naší činnosti hlavně fotbalu, a nejinak 
tomu bylo i letos. V současné době vrcholí soutěže, a to jak 
ve velkém fotbale, tak i malém na Hanspaulce.  

Velkou radost nám udělali stolní tenisté, kteří vyhráli OP2 
a vybojovali si právo postupu do nejvyšší okresní soutěže OP1.  

Pomalu nabírají na obrátkách přípravy na naší tradičně největší akci 
roku – červnový Sokolský den – fotbalové turnaje dětí. Nadále 
zvelebujeme sportovní areál, který máme v dlouhodobém nájmu. 

 

Stolní tenisté jsou přeborníky OP2! 
Ostředečtí stolní tenisté vyhráli druhou nejvyšší soutěž 

okresu – OP2 a vybojovali si právo postupu mezi okresní elitu. 
Rozhodli o tom až v posledním zápase soutěže na půdě největšího 
soka – týmu ST Benešov C. Našim stačila remíza, ale nakonec si 
z Benešova odvezli výhru 10:8 a před zraky zkoprnělého soupeře se 
radovali z titulu, který poté oslavili v nedaleké hospůdce 
U Ferdinanda. 

Naši stolní tenisté měli po loňském sestupu z OP1 pomalý 
rozjezd, kdy remizovali v Čerčanech a prohráli v Divišově, ale pak 
nastartovali motory a pomalu se posouvali tabulkou až na její samý 
vrchol, kde se udrželi až do konce. Jestli právo postupu využijí, 
o tom se rozhodne během června. 

 

Tahouny úspěšného týmu byli Patrik Vosátka (úspěšnost 
v dvouhrách 86,30%), Libor Budjač (82,50%) a Pavel Šimáček 
(79,45%). Dále nastupovali Jura Žydyk (54,55%), Martin Vosátka 
(40,54%) a Marek Škvor (36,67%). 
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Konečná tabulka OP2 

 

 

 

Naopak pro béčko byla skončená sezóna neúspěšná. Sice 
se vyhnulo přímému sestupu, ale čekala ho baráž s druhým týmem 
OP4 – Olbramovicemi C, kterou nezvládlo a mělo by sestoupit. 
Nicméně je dost možné, že kvůli avizovanému přihlášení nových 
týmů a rozšíření OP3 se nakonec administrativně udrží. 

 

Konečná tabulka OP3 

 

Nejlepší bilanci dvouher měl Marek Škvor (88,00%), 
který v několika zápasech a v baráži béčku vypomohl a Martin 
Vosátka (62,50%), který ale béčku pomohl jen dvakrát. Jarka 
Bartůšková měla úspěšnost 47,37%. U dalších hráčů týmu už byla 
podstatně nižší – Pepa Lemberk (23,08%), Vašek Hraba (22,50%), 
Martin Vosádka (20,75%) a Per Styblík (16,07%). 

Dalším negativem sezóny byla skutečnost, že v září 2025 
byl pro nezájem zrušen oddíl dětí, tak jsme se po letech nepřihlásili 

do soutěže mládeže. Naštěstí se oddíl zásluhou Dominika Matouše 
podařilo v březnu obnovit a jeho činnost bude po prázdninách 
pokračovat. Nové zájemce z řad dětí mezi sebou rádi přivítáme! 

 

Fotbalisté se udrželi v 8. lize  
Jednoznačným cílem ostředeckých fotbalistů byla 

záchrana v okresním přeboru, nově 8. lize.  

Na úvod jara přerušili devítizápasovou šňůru bez 
bodového zisku, když vybojovali cennou remízu v Přestavlkách 
a všem udělali obrovskou radost historickou výhrou 1:0 doma 
nad Teplýšovicemi. Se soupeřem, který vždy hrával o několik 
pater výše, tak máme ze dvou vzájemných zápasů 4 body. 

Poté se fotbalistům doma příliš nedařilo, ale zásluhou tří výher 
z venku (Olbramovice, Kondrac a Mezno) potvrdili záchranu 
v elitní okresní soutěži již po 24. kole a poslední dvě kola můžou 
odehrát bez nervů. Vedení klubu nyní čeká náročný úkol udržet tým 
pohromadě a případně ho ještě posílit. 

 
 

Srdnatě ve svých soutěžích bojují oba naše týmy 
přípravky, které máme společně s partnerským klubem TJ JAWA 
Divišov. 

Starší přípravka byla vzhledem k vydařené podzimní 
sezóně pro jarní část nalosována do skupiny s top týmy okresu, což 
je znát na výsledcích, ale o radost z výhry naši nakonec ochuzeni 
nebyli. 

 

Starší přípravka před domácím utkáním 

Mladší přípravce se více dařilo v první jarní skupině, ale 
jsme rádi, že i tak u našich špuntů přetrvává radost ze hry. Jeden 
z jarních turnajů jsme uspořádali také u nás v Ostředku. 

Vrcholem sezóny bude pro všechny naše mládežnické 
týmy Sokolský den 20. června, který pomalu připravujeme. Kromě 
mladší a starší přípravky se na něm představí i předpřípravka. 



TJ SOKOL OSTŘEDEK, Z. S. 

20                    2/2026 

 

 

Hanspaulisté začali sezónu nadějně, pak ale přišly 
prohry 

Naši fotbalisté vstoupili do jarní sezóny 8. Hanspaulské 
ligy malého fotbalu nadějně a vyhoupli se do čela tabulky. Poté 
ovšem začali sbírat prohry. 

 
Do konce sezóny chybí v době uzávěrky tohoto vydání zpravodaje 
odehrát ještě dva zápasy a našim patří zatím v tabulce 3. místo. 

 

Dotace v rámci výzvy Můj klub 2026 od NSA 
I v letošním roce jsme uspěli s naší žádostí o dotaci 

v rámci výzvy Můj klub 2026. 

Národní sportovní agentura nám v květnu vyplatila dotaci 
ve výši 63.400 Kč. 

Využijeme ji na podporu pravidelné sportovní činnosti dětí 
a mládeže. 

Zvelebování sportovního areálu 
Náš klub se svědomitě stará o sportovní areál v Ostředku, 

který má v dlouhodobém pronájmu od obce Ostředek. 

Naším velkým snem je rekonstrukce kabin, na kterou 
obec shání peníze přes dotace. Projekt zahrnuje osvětlení 
víceúčelového hřiště a kabiny. Aktuálně máme podanou žádost 
v rámci výzvy Regiony 2026 – investice do 10 mil. Kč od NSA. 
Z řady ostatních projektů jsme se posunuli k dokončení procesu 
podání žádosti. Nyní netrpělivě čekáme, jak s ní uspějeme. Držte 
nám palce. 

Areál zvelebujeme ale průběžně, byť jen drobnými 
krůčky. Velkou zásluhu na tom mají naši sponzoři a náš správce 
Eda Špalek. Jak Edovi, tak našim partnerům patří naše velké 
díky! 

 

Před startem jarní sezóny nám Petr Sadílek dodal a namontoval 
zcela novou kuchyň do koliby, čímž se pro obsluhu výrazně 
zlepšily podmínky k podávání občerstvení během sportovních 
zápasů a dalších akcí. Petře, moc děkujeme! 

 

Před květnovým domácím zápasem s Miřeticemi jsme na střídačky 
vybudované v srpnu nainstalovali sedáky v klubových barvách, 
tj. červenobílé. Kovovou konstrukci sponzorsky zajistil Leoš 
Hanousek a finanční dar na zakoupení sedáků klubu věnoval pan 
Petr Dvořák. Oběma pánům velice děkujeme! 

 

Výroční valná hromada TJ  
Po zápase fotbalistů s Miřeticemi proběhla v sobotu 

23. května v posezení u fotbalové koliby výroční valná hromada TJ. 
Zhodnotili jsme kalendářní rok 2025 jak po stránce sportovní, tak 
ekonomické a nastínili naše plány pro další roky. 

 

Sokolský den 
V sobotu 20. června uspořádáme již 16. ročník 

Sokolského dne zahrnující turnaje mini přípravky, mladší a starší 



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OSTŘEDEK 

2/2026                                  23 

fotbalové přípravky. Hlavním partnerem akce je i letos společnosti 
Prologis Czech Republic LXIX. 
 

 

Na zeleném pažitu se představí v různých kategoriích, kromě 
našich týmů, mladí fotbalisté FK Kavalier Sázava, FK Uhlířské 
Janovice, FK Soběhrdy a Meteoru Stříbrná Skalice. 

 

Nohejbalový turnaj trojic  
Také v letošním roce uspořádáme turnaj trojic 

v nohejbale. Plánován je na sobotu 18. července. Turnaj je vypsán 
pro všechny. Jestli si chcete zahrát, neváhejte a přihlaste se 
na 602 659 720. 

 

Přeji vám všem jménem naší TJ slunečné léto a hodně 
sportovních zážitků. Těším se na viděnou na některé z našich akcí 
nebo sportovním utkání. 

Ing. Marek Škvor, předseda 

 

Sbor dobrovolných hasičů 
Ostředek 
Děti 

Jarní měsíce byly pro mladé hasiče z Ostředka opět 
ve znamení intenzivní přípravy, soutěží a společně stráveného času. 
Každý trénink i každá akce přinášejí dětem nejen sportovní 
zkušenosti, ale také důležité dovednosti do života – spolupráci, 
zodpovědnost a schopnost překonávat překážky. 

 

Sezónu jsme zahájili 28. března účastí na závodech TFA 
ve Vlašimi. Zkratka TFA znamená ToughestFirefighterAlive a jde 
o silově-vytrvalostní disciplínu, která simuluje reálnou práci hasiče 
při zásahu. Závodníci například tahají hadice, přenášejí těžká 
břemena, proskakují pneumatiky, motají hadice, přenášejí těžké 
kanystry, překonávají překážky, bijí kladivem v Hamer boxu, 
táhnou figurínu nebo překonávají různé překážky podobně, jako by 
zasahovali u skutečného požáru. Pro děti je to skvělá zkušenost – 

často zjistí, že nestačí jen síla, ale důležitá je i správná technika 
a rozložení sil. Naši mladí hasiči se zúčastnili v hojném počtu 
a do závodu dali maximum. Velkého úspěchu dosáhla Terezka 
Vejvodová, která si ve své kategorii vybojovala první místo. 

V dubnu jsme se vydali na akci Hasíkovo dobrodružství 
v Peceradech, tentokrát s názvem „Odhalení Jakubova pokladu“. 
Děti soutěžily ve smíšených skupinkách složených z různých sborů, 
což jim umožnilo vyzkoušet si týmovou spolupráci. Na trase plnily 
rozmanité úkoly – od praktických hasičských dovedností, jako je 
příprava nosítek k evakuaci, až po logické úkoly a hádanky. 
Na konci všechny skupiny skládaly tajenku, která je dovedla 
až k objevení symbolického pokladu. Právě takové akce ukazují, 
že u hasičů nejde jen o soutěžení, ale i o zábavu a týmového ducha. 

 

Celé jaro jsme se zároveň systematicky připravovali 
na nejdůležitější soutěž sezóny – Jarní kolo hry Plamen. Tréninky 
probíhaly pravidelně a děti pilovaly jednotlivé disciplíny, jako jsou 
štafety nebo požární útok. Pro mnohé bylo zpočátku složité 
například správně zapojit hadice nebo zvládnout rychlý a přesný 
běh s překážkami, ale postupně zaznamenaly obrovské zlepšení. 

 

Samotná soutěž se konala 2. května a naše družstva 
nastoupila ve spojení se sborem ze Samechova. Společně jsme dali 
dohromady tým mladších i starších, kteří poměřili síly 
v disciplínách jako štafeta CTIF, štafeta požárních dvojic, štafeta 
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4×60 metrů a požární útok. Právě požární útok bývá vrcholem 
soutěže – je to disciplína, kde rozhoduje souhra celého týmu, 
protože chyba jednoho ovlivní výsledek všech. Obdiv za statečnost 
si zaslouží Vendulka, která po skončení všech disciplín z radosti 
udělala hvězdu, a jeli jsme na chirurgii pro sádru, domů jsme ji 
vrátili o berlích. Starší družstvo obsadilo krásné čtvrté místo 
a mladší skončili na čtrnácté příčce. 

 

Další příležitostí ukázat své dovednosti byla 23. května 
okrsková soutěž dospělých v Samechově. Tentokrát si i naši 
nejmladší vyzkoušeli požární útok po boku zkušenějších hasičů. 
Pro děti je to vždy velký zážitek – běžet před publikem a ve „velké“ 
soutěži, kde vidí své starší vzory přímo v akci. 

Na konci května, v sobotu 30. května nás čekal běh na 60 
metrů s překážkami na atletickém stadionu v Benešově. Zatímco ti 
nejmladší bojovali především s trémou, starší už se plně soustředili 
na výkon a soupeření. Překážkový běh je velmi technická disciplína 
– správné překonání bariéry nebo kladiny často rozhoduje 
o výsledném čase. Naši závodníci si vedli velmi dobře a velkým 
úspěchem je postup Míši Vejvodové, která nás bude reprezentovat 
v září na krajském kole. 

 

Hned následující den, 31. května, vyrazilo poprvé 
i družstvo dorostenek. Pro většinu z nich to byla úplně nová 
zkušenost, protože některé disciplíny nikdy předtím nezkoušely. 
Přesto se s nimi dokázaly poprat s velkým odhodláním a předvedly 
velmi pěkné výkony. Je vidět, že mají do budoucna velký potenciál. 

Závěrem patří velké poděkování všem mladým hasičům 
za jejich nasazení, energii a chuť se zlepšovat. Zvláštní dík si 
zaslouží také jejich vedoucí Tomík, který dětem věnuje spoustu 
času, trpělivosti a energie. Práce s mládeží není vždy jednoduchá, 
ale právě díky lidem, jako je on, mohou děti zažívat úspěchy, radost 
z pohybu i pocit sounáležitosti. 

Přejeme všem, aby jim nadšení pro hasiče vydrželo 
co nejdéle a aby je tahle krásná činnost i nadále bavila – i když 
občas přináší překážky, stejně jako na závodní trati. 🚒🔥 

Klára Škvorová, trenér, 775 159 112 

Tomáš Škvor, trenér a vedoucí kolektivu mladých hasičů 
776 159 112 

 

Dospělí 
 Ostředečtí hasiči mají za sebou období, které bychom 
mohli nazvat jako soutěžní. Na jaře to tak máme vždycky. Již 
od dubna pilně cvičíme, abychom na okrskové soutěži, okrsků 
Ostředek a Divišov, mohli vzorně reprezentovat naši obec. Soutěž 
byla letos na ostředeckém okrsku, a to konkrétně v Samechově, 
v sobotu 23. května. Za náš sbor se zúčastnilo jedno družstvo dětí 
a jedno mužů. Obě se umístila na třetím místě. A navíc se 
do soutěže zapojilo ještě družstvo smíšené. Přestože naše týmy 
výrazně omládly, neobešly se bez doplnění z řad zkušených hasičů, 
kteří by soutěžení už nejraději přenechali mladším generacím. 
O týden později, v neděli 31. května, se ve sportovním areálu 
Na Sladovce v Benešově, konala okresní soutěž v požárním sportu. 
A i zde jsme měli zastoupení. Okresního kola se zúčastnily 
ostředecké dorostenky, které si domů přivezly diplom a pohár 
za druhé místo ve své kategorii. Také ostředečtí muži se zapojili. 
Nesestavili sice vlastní družstvo, ale pomohli doplnit tým 
samechovských hasičů. Se tímto sborem máme dlouhodobě 
nadstandartní vztahy, ať se to týká zásahové jednotky nebo 
soutěžních a dětských týmů. Všichni si moc přejeme, aby našim 
mladým sportovcům vydržel jejich elán tak, aby v nich měl nejen 
náš sbor, ale celá vesnice, pokračovatele, kteří se nadále budou 
věnovat nezištné spolkové činnosti v Ostředku. 

 

 Náš článek nepostupuje striktně chronologicky, jak se vše 
událo podle kalendáře. Vraťme se tedy ještě k datu 30. dubna. Je to 
den, ve který máme my, hasiči, nepsaný závazek, postarat se 
o stavění máje a dohlídnout na pálení čarodějnic. Stejně jako vloni, 
a jako všechny roky předtím, i letos, za asistence naší zásahové 
jednotky a techniky, vše proběhlo bez vážnějších problémů. 
Dokonce i máj se podařilo uhlídat. Tady by bylo dobré popíchnout 
mladší generaci, aby se k tradičním obecním rituálům postavili 
stejně zodpovědně, ne-li zodpovědněji, jako k hasičskému sportu. 
Do rána totiž máj hlídala čtveřice „teenagerů“, kterým je v součtu 
téměř 220 let. Tak snad příští rok.  
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O pouťovém víkendu 16. a 17. května jsme byli připraveni stavět 
pouťové atrakce. Počasí však mělo jiné plány, a tak se celý 
pouťový víkend odehrál pouze v neděli, kdy už se umoudřilo. 
Na průběhu poutě vždy spolupracujeme se spolkem Cesta pro 
venkov a obcí Ostředek. 

 Zásahová jednotka má za sebou také velmi rušné období. 
Od března do května jsme vyjížděli celkem devětkrát. Pětkát jsme 
zasahovali na lesním nebo travním porostu, a téměř vždy poblíž 
silnice. Takže je pravděpodobné, že příčinou požáru byl odhozený 
nedopalek cigarety. 

 

Jeden zásah jsme měli technický. To je označení výjezdu, kdy se 
nejedná o požár. V tomto případě jsme odstraňovali padlý strom 
za Ostředkem směrem na Třemošnici. Další výjezd se uskutečnil 
20. března. V tento páteční večer ve 20 hodin jsme vyjížděli 
na benzinku k Bělčicím, kde vyhořel motorový prostor osobního 
BMW. Plameny se podařilo zdolat obsluze čerpací stanice ještě 
před příjezdem hasičských jednotek. Na místě jsme byli jako první, 
ještě před příjezdem profesionálů z Benešova. 17. dubna jsme 
vyjeli k požáru kamionu. Opět se to stalo na dálnici a také 
na čerpací stanici. Tentokrát to bylo na 45. km směr na Brno 
na parkovišti u benzínky Shell. Zásah se celkem protáhl. Naším 
úkolem bylo propláchnout přepadový systém čističky odpadních 
vod, do které stékal náklad z vyhořelého návěsu. Kamion totiž 
převážel čistící a prací prostředky, které z návěsu vytékaly.  

 

Protože se jedná o lokalitu s chráněným pásmem okolo řeky 
Blanice, byli na místo přivoláni pracovníci z městského úřadu, 
odboru životního prostředí, a po poradě s velitelem zásahu bylo 
rozhodnuto, že se unikající tekutiny musí naředit. Převážený náklad 
sice nebyl toxický, ale jednalo se o silný koncentrát.  

 

A náš zatím poslední zásah se odehrál v sobotu 30. května. V 9:31 
se v našich kapsách rozezněl ze svolávacího systému Fireport 
hasičský poplach. Z oznámení na displeji jsme vyčetli, že se jedná 
o požár osobního automobilu v Tatouňovicích, v zatáčce u Šenků. 
Naše jednotka byla na místě jako první v 9:39. Přestože jsme přijeli 
skutečně velmi rychle, auto již bylo zcela v plamenech. Přesto se 
díky našemu včasnému příjezdu podařilo uchránit majetek 
v hodnotě téměř milionu korun, protože zasažený automobil měl 
za sebou připojený vlek s minibarem. Plameny se podařilo zdolat 
a vlek s nákladem zachránit. Jendotka z Benešova na místo přijle 
cca 10 minut po našem příjezdu. Díky tomu jsme se tak již 
poněkolikáté přesvědčili, že s naší „novou“ Tatrou jsme schopni se 
na místo dostat dříve, než tomu bývalo s „Emanem“. Velkou radost 
našim zasahujícím hasičům udělal i majitel shořelého auta, když 
ještě v sobotu přijel do Ostředka poděkovat za skvělý zásah 
a zachráněný přivěs s minibagrem.  

 Letošní jaro bylo také na úrovni okresu Benešov volební. 
Rádi bychom se pochubili  informací o kandidatuře a následném 
zvolením naší členky Kláry Škvorové na pozici předsedkyně 
kontrolní a revizní rady OSH Benešov.  

O uplynulém víkendu proběhly další dvě hasičské 
události. Jednalo se o soutěž v Třemošnici a oslavy výročí 
v Sázavě. Ale o tom napíšeme až příště.  

Pozvat bychom vás chtěli na naší tradiční zábavu 
s kapelou Šakalí dech ve Mžížovicích na louce. V sobotu 
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20. června se tam sejdeme už od 16 hod. při dětské diskotéce a od 
osmi večer to rozbalí naši věrní rockeři. A když věrní, tak doslova. 
Je to jejich nejdelší opakující se štace, na kterou jezdí. Letos 
to bude již po šestnácté. Těšíme se na setkání s vámi. 

 Přejeme vám krásné, klidné léto a dětem báječné a dlouhé 
prázdniny... 

Členové SDH Ostředek 

starosta Petr Sadílek, 777 268 380 

velitel zásahové jednotky JPOIII František Nerad, 606 937 635 

 

Sbor dobrovolných hasičů 
Třemošnice 

V minulém čísle našeho zpravodaje jsme vás, vážení 
spoluobčané, sousedé a přátelé hasičského sportu, informovali 
o zimních halových závodech a slíbili, že dáme vědět, jak si naši 
reprezentanti vedli. Dnes před vás předstupuji jako hrdý starosta 
sboru, který s velkým respektem sleduje, kolik energie, srdce 
a volného času naši členové – od těch nejmladších až po zkušené 
matadory – do činnosti SDH vkládají. Jarní sezóna odstartovala 
v divokém tempu a naši mladí hasiči do ní vletěli s obrovským 
odhodláním. 

Od infarktových stavů až po okrskový pohár 

První velkou zkouškou bylo v sobotu 28. března „Zimní 
halové kvarteto“ v Modřicích. V nabité konkurenci nás 
reprezentovaly tři dvojice. Skvělý výkon hned v úvodu předvedly 
Zdeňka Polesná a Kristýna Kubová, které v prvním pokusu zapsaly 
parádní čas 57,95 s a vybojovaly krásné 11. místo. V těsném 
závěsu, na 13. pozici, dokončily závod Anežka Polesná a Natálie 
Bidařová s časem 61,32 s. Naše třetí dvojice, Jakub Polesný 
a Ondřej Sadílek, si vybrala slabší chvilku – do jejich pokusů se 
zkrátka vloudila drobná technická chybička, a tak oba pokusy 
skončily jako neplatné. 

 

O necelý měsíc později, v sobotu 25. dubna, jsme vyrazili 
do Ondřejova na královskou disciplínu v rámci Podlipanské ligy – 
požární útok. Tento závod byl pro nás infarktovou záležitostí. První 
pokus provázela obrovská smůla a časomíra se zastavila až 
na hodnotě 74,27 s. Naše parta se ale nenechala zlomit. Do druhého 
útoku šli všichni s čistou hlavou a předvedli dokonalou nápravu 
reputace: rychlým a precizním útokem s časem 35,81 s si v silné 
konkurenci vybojovali skvělé 8. místo a všem dokázali, z jakého 
těsta jsou upečení. 

 

V neděli 17. května pokračovala naše závodní šňůra 
v Březnici na populárních „šedesátkách“. Tady nás reprezentovaly 
dvě závodnice. Zdeňka Polesná měla bohužel smůlu, když během 
pokusu spadla z kladiny a v závodě již nemohla dál pokračovat. 
Zdeňce za celý sbor přejeme rychlé zotavení a brzký návrat 
na dráhu! Druhá naše závodnice, Kristýna Kubová, ale prapor 
udržela vysoko. První pokus odběhla za krásných 16,60 s 
a ve druhém ještě zrychlila na excelentních 15,97 s. Tímto skvělým 
časem si v konkurenci 24 závodnic vybojovala parádní 17. místo. 

 

Že poctivá práce přináší ovoce, se ukázalo hned další 
víkend, v sobotu 23. května, na okrskové soutěži v požárním útoku. 
Zde naše družstvo potvrdilo stabilní formu a vybojovalo skvělé třetí 
místo. Ještě cennější je tento výsledek, že tým bednu urval i přes 
obrovskou smůlu v jednom z pokusů, který skončil jako neplatný, 
protože nám nešťastně upadl koš ze savice. Bojovnost se vyplatila 
a domů jsme si i přes neplatný pokus zasloužený pohár dovezli. 

Když se sedm myslí spojí v jednu 

Můžu vám potvrdit jedno: sportovní štěstí bývá vrtkavé, 
neplatné pokusy (jako ten s upadlým košem) nebo pády k našemu 
řemeslu zkrátka patří a dělají nás silnějšími. Celý život totiž 
trénujeme pro těch pár vteřin, kdy se sedm lidí, sedm hlav a sedm 
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nelehkých úkolů spojí v jednu jedinou, absolutně soustředěnou 
mysl. Ten moment, kdy na základně vše klapne, voda je bleskově 
nabrána, mašina zdravě přede a hrne tu obrovskou sílu vpřed. 
Béčka letí trávou k rozdělovači, tam se proud rozpojí a voda pádí 
kupředu ke každému terči. V tenhle kratičký moment vidíme ty 
stovky natrénovaných hodin a veškerá dřina se mění v absolutní 
dokonalost souhry jednoho týmu. 

 

Všechny tyto sportovní výjezdy by ale nebyly možné bez 
obětavosti jednotlivců. Moje velké poděkování patří Jaromíru 
Ptačovskému mladšímu. Jarda je náš „chlap pro všechno“ – na 
všechny soutěže jezdí s našimi mladšími i staršími členy jako 
spolehlivý řidič, strojník i trenér v jedné osobě. Bez jeho 
obrovského nasazení a ochoty obětovat volný čas by se nám takové 
množství výjezdů na závody nikdy nepodařilo zrealizovat. 

 

Moderní zázemí, pomoc obci a jedna noční detektivka 

Abychom mohli takto růst, potřebujeme k tomu 
odpovídající podmínky. Další obrovské poděkování proto patří 
všem členům sboru a přátelům, kteří vlastním úsilím neúnavně 
pomáhají udržovat naši tréninkovou dráhu na louce a starají se 
o veškeré naše vybavení. O to, abychom měli na dráze vždycky 
krásně střiženou trávu, příkladně pečuje náš matador Vladimír Jíša. 

Jsem hrdý na to, jak fungujeme. Náš velitel Marek Veselý 
pro sbor pořídil a kompletně připravil zbrusu novou základnu 
pro požární útok, protože ta stará již dosluhovala. Souběžně s tím se 
nám společně podařilo sehnat i zbývající překážky pro disciplínu 
100 metrů s překážkami. Vedle budování zázemí samozřejmě 
standardně a nepřetržitě probíhá údržba techniky. O tu se svědomitě 
a s maximální péčí stará již zmíněný Jaromír Ptačovský mladší, 
který s plným nasazením předává své dlouholeté zkušenosti 
strojníka mladším i starším členům sboru. Naše zázemí a stroje tak 
dostávají zcela novou kvalitu a zajistí nám všem opravdu špičkové 
podmínky pro přípravu. 

Hasičina však není jen o sportu, ale také o aktivním 
podílení se na životě v Třemošnici. Naši členové se s chutí zapojili 
do každoroční dobrovolnické akce „Vyčištěno“. Do práce jsme se 
pustili v pátek i v sobotu – ti, kteří nemohli dorazit v sobotu kvůli 
jiným povinnostem, odpracovali své hodiny už v pátek. Společnými 
silami jsme vyřezávali náletové dřeviny, likvidovali roští, uklízeli 
nepořádek a v rámci údržby jsme provedli také nezbytný výplach 
kanálu. 

Ruku k dílu jsme přiložili také při tradiční stavbě májky, 
což s sebou přineslo příběh, který prostě musím poslat dál. 
Oficiálně měli noční stráž držet Tomáš Fehér a Marek Veselý. 
Jenže ono „hlídání“ mělo poněkud specifický průběh. Strategické 
plány mírně selhaly, protože jeden z elitních strážců přímo u paty 
májky podlehl únavě a tvrdě usnul, zatímco druhý se vydal 
na obchůzku, která ho záhadně zavedla na místní drbárnu, kde se 
poněkud zasekl. 

Naštěstí tam s námi tu noc seděli další dva spolehliví členové – 
Jaromír Ptačovský starší a Pavel Florián. Když ti dva viděli, jak 
stráž prořídla, okamžitě a bez váhání převzali velení a obsadili 
strážní posty. Taktické střídání naštěstí fungovalo dokonale. 
Po nějaké době se zatoulaný strážce z drbárny vrátil, s plnou 
parádou převzal velení hlídky zpět a naši dva hrdinní náhradníci se 
mohli s čistým svědomím odebrat do svých vyhřátých postelí. Celá 
akce tak měla šťastný konec, májka zůstala celá a my máme 
historku, na kterou budeme rádi vzpomínat. Děkuji celé téhle čtyřce 
za ochranu našich tradic i za skvělé pobavení! 

Přípravy na domácí akce vrcholí! 

V době, kdy vznikají tyto řádky, nám zbývá pouhých šest 
dní do startu naší tradiční domácí soutěže v požárních útocích 
smíšených družstev. Tou je oblíbená „Třemošnická Osmička“, kde 
dostanou hlavní slovo naše historicky nejstarší stříkačky. Přípravy 
na tréninkové louce jedou pod taktovkou našich členů na plné 
obrátky. Všichni bez rozdílu přikládají ruce k dílu a děláme 
maximum pro to, aby se u nás závodníkům i divákům líbilo. 

Tím to ale pro nás nekončí. Souběžně už nyní intenzivně 
chystáme další velkou událost pro veřejnost. V sobotu 18. července 
se v Třemošnici uskuteční Dětské odpoledne s hasiči. 
Samozřejmostí bude jejich velká účast a k vidění bude naše 
i pozvaná hasičská technika. Pro děti chystáme rozmanité úkoly 
a soutěže, za jejichž splnění na ně čekají zasloužené odměny. 

S obrovskou radostí vám navíc můžeme prozradit exkluzivní 
zprávu – naši akci poctí svou návštěvou Armáda České republiky! 
Vojáci s sebou přivezou ukázat nejen těžkou armádní techniku, ale 
také spoustu vojenského vybavení a výstroje, kterou si děti budou 
moci osahat a vyzkoušet. Pro malé návštěvníky si navíc připraví 
hromadu skvělé zábavy. Na dalších detailech a překvapeních pro 
tento den ještě usilovně pracujeme, abychom program dovedli 
k dokonalosti. Na malé i velké tak čeká den plný 
nezapomenutelných zážitků, her a techniky, takže si toto datum 
určitě červeně zapište do kalendářů. 

Závěrem chci upřímně poděkovat všem dětem za vzornou 
reprezentaci našeho SDH, rodičům i fanouškům za neutichající 
podporu a pevné nervy. Srdečně vás všechny zvu na naše 
nadcházející akce. Přijďte nás podpořit, popovídat si a užít si 
s námi fajn dny! 

S úctou 

Tomáš Fehér, starosta SDH Třemošnice 

Obec Ostředek, Ostředek 60, 257 24 Chocerady, IČ: 00232424. 
Na zpravodaji spolupracovali: Mgr. Alena Měchurová, korektura 
Mgr. Květa Dočkalová a další uvedení přispívající. V Ostředku 
dne 8. června 2026, číslo 2/2026. Náklad 240 výtisků. Vychází 
čtvrtletně. Za obsah zodpovídá Mgr. Alena Měchurová. 
Evidenční číslo zpravodaje MK ČR E 21132. 
www.ouostredek.cz. Tel. 739 492 259. 

E-mail: mechurovalena@seznam.cz, zpravodaj@ouostredek.cz  

Příští uzávěrka bude 6. září 2026.  
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Co se připravuje 

 

 

 

 

 

 

 

 


